
 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

ë یکشنبه  28 خرداد ë        1402  29 ذی‌القعده 1444 قمری        ë سال نوزدهم      ë شماره ë        2647 8 صفحه        ë  قیمت: 2000 تومان

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

با خبر، شمال را 
 می‌سازیم

مدیر عامل برق منطقه‌ای گیلان خبر داد؛
بهره برداری از ۱۵ پروژه عام‌المنفعه در استان

مدیرکل میراث‌فرهنگی گلستان:
تکمیل پرونده ثبت جهانی دیوار بزرگ 

گرگان نیازمند ۵۰ میلیارد اعتبار است
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بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر دارد اراضی کشاورزی 
علی آبادکتول را از طریق مزایده عمومی به مدت یکسال به 
اشخاص واجدالشرایط واگذار نماید، متقاضیان   می تواننداز تاریخ 
1402/03/25 تا تاریخ 1402/04/05 در ایام کاری جهت دریافت 
اسنادمزایده وارائه پیشنهاد قیمت خود ازساعت 8 صبح الی 15 به 
نشانی گرگان،خیابان گرگانجدید،کوچه سی ویکم،نبش اولین فرعی 
سمت چپ،ساختمان بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان طبقه  
دوم واحد بازرگانی مراجعه و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر باشماره 
 تلفن‌های01732683493- 01732683914 داخلی 105 تماس 

حاصل فرمایند.

شماره مزایده: 004/الف/1402

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان

نمایندگی گلستان

8

مدیرعامل هلال احمر مازندران 
اعلام کرد؛

 پایگاه‌محوری
 سیاست راهبردی 

هلال احمر

بدون »رأی قاضی« هرگز!
»خبرشمال« توصیه فرمانده انتظامی مازندران به شکستن گردن هنجارشکنان را تحلیل می‌کند؛

یادداشت/
گردن‌شکنی به حکم قانون؟!

نوبت اول-چاپ دوم

با هدف کاهش تنش آبی در شرق مازندران ۲۲ میلیون متر مکعب 
آب از سد گلورد طی سال آبی جاری رهاسازی شد.

افراسیاب میرزایی معاون طرح و توسعه شرکت آب‌منطقه‌ای مازندران 
گفت: رهاسازی و تنظیم حدود ۲۲ میلیون متر مکعب آب از سد گلورد از 
ابتدای سال آبی جاری تاکنون منجر به کاهش چشمگیر تنش‌های آبی در 
مناطق پایین‌دست و کمک به تأمین آب حدود ۱۲۰۰ هکتار از کشتزار‌های 
منطقه شد. او با اشاره به کاهش بارندگی‌ها طی سال آبی جاری، افزود: یکی از 
اقداماتی که در ۷ ماه اخیر برای کاهش مشکلات تأمین آب کشاورزی در شرق 
مازندران انجام شد، رهاسازی مدیریت شده و هدایت آب موجود در مخزن 
سد گلورد از پاییز پارسال تاکنون به سمت شبکه آبیاری پایین‌دست سد و 
آب‌بندان‌های منطقه بود میرزایی ادامه داد: این اقدام نقش زیادی در تأمین آب 
۱۲۰۰ هکتار از کشتزار‌های این محدوده داشت و از بروز تنش‌های احتمالی 
مرتبط با تأمین آب کشاورزی در منطقه جلوگیری کرد. معاون طرح و توسعه 
شرکت آب‌منطقه‌ای مازندران گفت: هر چند که هنوز امکان آبگیری کامل سد 
گلورد وجود ندارد، اما استفاده از توان تنظیم آب این سد طی سال‌های اخیر 
همواره در دستور کار بوده که امسال با توجه به بروز خشکسالی و کم‌بارشی‌ها، 
به شکل مطلوبی از این ظرفیت بهره گرفته شد و از ابتدای آذر پارسال هدایت 
آب از دریچه تحتانی را به شبکه آبیاری آغاز کردیم. او افزود: از ابتدای آذر 
پارسال تاکنون حدود ۲۲ میلیون متر مکعب آب از سد گلورد رهاسازی شد که 
برای آبیاری حدود ۱۲۰۰ هکتار از زمین‌های منطقه مورد استفاده قرار گرفت 
و در تعدادی از آب‌بندان‌های پایین‌دست نیز ذخیره شد. مطالعات ساخت سد 
گلورد روی رودخانه نکارود برای کاهش تنش‌های آبی شرق مازندران از دهه 

۷۰ در دستور کار قرار گرفت و سال ۱۳۸۷ عملیات اجرایی سد آغاز شد. این 
سد مخزنی با طول تاج ۲۷۰ متر و ارتفاع دیواره ۱۱۳ متر امکان ذخیره ۱۱۵ 
میلیون متر مکعب آب را دارد. ساخت دیواره و تاسیسات سد گلورد سال ۱۳۹۸ 
به پایان رسید و سد آبگیری شد اما با توجه به زیر آب رفتن راه ارتباطی حدود 
۶۰ روستای بالادست سد در صورت آبگیری کامل، ساخت پل فلزی زیرقوسی 
به طول ۳۰۰ متر و عرض ۱۲ متر برای عبور از دریاچه در دستور کار قرار گرفت 
تا پس از آن سد به طور کامل آبگیری شود. عملیات اجرایی پل زیرقوسی روی 
دریاچه سد گلورد امسال به پایان می‌رسد و با آبگیری کامل سد گلورد، علاوه 
بر پیشگیری از سیل‌های منطقه و حفاظت از سفره‌های آب زیرزمینی مشکل 
کم‌آبی کشاورزی در شرق مازندران برطرف می‌شود. آب ذخیره شده در سد 
گلورد با اجرای ۲۳۰ کیلومتر کانال، ۱۰۰ کیلومتر زهکش و دو سد انحرافی، 
حدود ۲۵ هزار هکتار از زمین‌های کشاورزی شرق مازندران را سیراب می‌کند.

رهاسازی ۲۲ میلیون متر مکعب آب از سد گلورد

آگهی مناقصه عمومی  
نوبت دوم

شهرداری بهنمیر در نظر دارد پروژه تهیه تجهیزات 
اتصال زمین و نصب و راه اندازی چراغهای شهرک 
به  اداری و سازه چراغ راهنمایی سطح شهر را 
پیمانکاران واجد شرایط حقیقی و حقوقی واگذار نماید. 
متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر از 
تاریخ 1402/03/20 به سامانه ستاد مراجعه نمایند.

شناسه آگهی : 1510739

سید جابر کریمی - شهردار بهنمیر

»خبرشمال« با توجه به آخرین وضعیتِ پرونده افتتاحِ کارخانه زباله سوز ساری گزارش می‌دهد؛

ُوقت کشی 14 ساله!

ëë دکتر حسن خلیل خلیلی
ëëوکیل پایه یک دادگستری 



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

نوزدهم سال 
شماره    2647 
یکشنبه
28 خرداد 1402 
29 ذی القعده 1444

استاندار مازندران با اشاره به حدود هزار و ۸۰۰ میلیارد تومان از 
بودجه سال قبل استان در حال جذب است، از دستگاه‌های اجرایی 

خواست تلاش بیشتری در این زمینه داشته باشند.
سید محمود حسینی‌پور در جلسه شورای برنامه‌ریزی استان با تاکید بر 
این که باید رابطه قوی بین سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی و استانداری برقرار 
کنیم، افزود: باید تعامل بین استانداری و تکمیل پروژه‌های عمرانی داشته باشد. 
وی با اشاره به تصویب ۱۱ هزار و ۶۰۰ میلیارد تومان اعتبار تسهیلات سفر 
رییس‌جمهوری خواستار پیگیری مسئولان برای تحقق و جذب آن شد و گفت: 

کمیته‌ای نیز برای پیگیری کار تشکیل شده است.
وی با بیان اینکه ۷ هزار میلیارد تومان تسهیلات سفر تاکنون پرداخت 
شده است، افزود ۵۰ درصد تسهیلات تاکنون پرداخت شده و ضروری است 

دستگاه‌های اجرایی این موضوع را به‌صورت جدی پیگیری داشته باشند
استاندار مازندران با بیان این‌که در سال ۱۴۰۱ بودجه سفرهای 
ریاست‌جمهوری و بودجه استان را داشتیم، گفت: خوشبختانه با پیگیری‌های 
صورت گرفته توسط سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان تاکنون بیش از 
۵۰ درصد بودجه جذب شده است. حسینی‌پور تصریح کرد: هزار و ۸۰۰ 
میلیارد تومان از بودجه سال قبل مانده است و مقرر شده دستگاه‌های اجرایی 
برای چسباندن جدیت بیشتری داشته باشند. استاندار مازندران یادآور شد: 
خوشبختانه اکثر پروژه‌های استانی فعال است این در حالی که برخی از پروژه 
حدود ۱۵ سال تعطیل بوده است. وی با بیان این‌که در فرایند بودجه‌ریزی 
استان باید توجه ویژه داشته باشیم، گفت: تغییراتی در فرایند بودجه‌ریزی 
استاد نیاز است و در این راستا ارتباط بین مدیران و سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی باید تقویت شود. استاندار مازندران با بیان این‌که بودجه‌هایی نیز از 
سوی وزرا به استان تخصیص داده شده است، گفت: مقرر شد سازمان مدیریت 
برنامه‌ریزی گزارشی در این زمینه ارائه کند. حسینی‌پور با تاکید بر این‌که باید 
به سمت توزیع عادلانه بودجه در استان رویم، آن را مطالبه نمایندگان مجلس، 

مردم و مسئولان دانست.

مدیرکل کانون پرورش فکری مازندران خبر داد:

 برپایی ۶۵۰ کارگاه تابستانه غنی‌سازی
 اوقات فراغت کودکان 

مدیرکل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان مازندران با 
اشاره به ثبت‌نام کارگاه‌های اوقات فراغت تابستانه گفت: ۶۵۰ 

کارگاه برای غنی‌سازی اوقات فراغت در تابستان برپا می‌شود.
 حامد فاضلی کبریا اظهار داشت: با نزدیک شدن به فصل تابستان و 
اوقات فراغت کودکان و نواجونان، کارگاه‌های فصل تابستان کانون، با ۷۶ 
عنوان رشته و ۶۵۰ کارگاه در سراسر مراکز فرهنگی هنری استان، در 
جهت غنی‌سازی اوقات فراغت کودکان و نوجوانان استان آماده ثبت‌نام از 
علاقه‌مندان است. مدیرکل کانون مازندران با تاکید براین‌که، اوقات فراغت 
کودکان و نوجوانان، مسأله‌ای مهم برای کسب مهارت فردی و اجتماعی و 
شکوفایی استعدادها و خلاقیت‌های فردی است افزود: کارگاه‌های عمومی 
کانون به صورت رایگان بوده و کارگاه‌های تخصصی نیز با شهریه‌ای به 

نسبت کم‌تر از سایر مراکز هنری و فرهنگی ثبت‌نام خواهند داشت.
فاضلی ادامه داد: کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان با تشکیل 
کارگاه‌های متنوع در حوزه‌های: فرهنگی، هنری، ادبی، علمی و دینی از 
قبیل: هنر قصه‌گویی و اجرا، هنرهای تجسمی، هنرهای نمایشی، هنرهای 
تصویری، هنرهای آوایی، فعالیت‌های ادبی، فعالیت‌های علمی و آموزشی 
مانند رباتیک و آی کیو مس، بازی و سرگرمی، کارگاه‌های حال خوش 
زندگی و پرورش خلاقیت و آموزش قرآن )تفکر خلاق( و … پذیرای عموم 
علاقه‌مندان در گروه سنی »نوباوه« ۴ سال به بالا، »نوخوان« ۷ سال به 
بالا، »نونهال« ۹ سال به بالا، »نونگاه« ۱۲ سال به بالا و »نوجوان« ۱۵ 
سال به بالا است. گفتنی است: علاقه‌مندان از ۲۹ خرداد تا ۲ تیر ۱۴۰۲ 
برای ثبت‌نام اولیه در دوره‌های حضوری نخست باید به سایت کانون به 
نشانی https://kpf.ir/user_register مراجعه و در یکی از 
مراکز نزدیک محل سکونت خود ثبت‌نام کنند، سپس با تماس یا مراجعه 

حضوری به آن مرکز در جریان برنامه کارگاه‌ها قرار گیرند

رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی مازندران:

2 هزار و 460 پروژه عمرانی در دست اجرا است
رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی مازندران تعداد پروژه‌های در 

دست اجرا را دو هزار و ۴۶۰ پروژه اعلام کرد.
فرج‌الله فتح‌الله‌پور در جلسه شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان با اشاره 
به ظرفیت‌های مختلف برنامه و بودجه شامل تبصره ۳ اظهار داشت: استفاده 
از سرمایه‌گذاری خارجی و فایناس در این تبصره اشاره شد و دستگاه‌های 
اجرایی باید از این ظرفیت استفاده کنند. وی افزود: در تبصره ۶ نیز موضوع 
ظرفیت‌های بودجه ۴۰۲ مورد بررسی قرار گرفته است زیرا ظرفیت‌های مهمی 
برای تحقق بودجه وجود دارد که باید از آن بهره گرفته و بتوانیم طرح‌ها را 
تکمیل کنیم. رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی مازندران با بیان این که 
بیشترین اعتبار به میزان ۵۵۱ میلیارد تومان در حوزه حمل و نقل جاده‌ای 
استان تخصیص داده شده است، افزود: آب منطقه ۳۸۸ میلیارد تومان، جهاد 
کشاورزی کشاورزی ۲۷۵ میلیارد تومان، راه و شهرسازی ۲۴۰ میلیارد تومان 
و شرکت آب و فاضاب ۲۰۵ میلیارد تومان و بنیاد مسکن ۱۷۸ میلیارد 
تومان اعتبارات تصویبی را به خود تخصیص داده است. وی گفت: ۶۵ درصد 
اعتبارات استان مختص شش دستگاه و مجموع اعتبارات بین ۶۶ شهرداری 
و ۶۳ دستگاه اجرایی توزیع شده است و بیشترین تخصیص اعتبار مربوط به 
بنیاد مسکن، آب و فاضلاب و راهداری است که بیشترین پروژه‌ها را به خود 
اختصاص دادند. فتح‌الله پور افزود: در بخش شهرداری‌ها بیشترین اعتبارات 
مربوط به شهرداری بهشهر به میزان ۱۱۰ میلیارد تومان و بعد از آن شهرداری 
نوشهر و قائم‌شهر بوده است. رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی مازندران 
ادامه داد: از دو هزار و ۴۶۰ پروژه هزار و ۵۶۰ پروژه احداثی است که هزار و 

۸۱۰ میلیارد تومان اعتبار برای آن درنظر گرفته شده است.

جانشین فرمانده انتظامی گلستان‌ گفت: همکاران ما در پلیس مبارزه با مواد مخدر فرماندهی انتظامی استان موفق 
به کشف ۹۶ کیلوگرم موادمخدر شدند.

سرهنگ فرزاد تاجره در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در بررسی‌ها مشخص شد چهار متهم قصد جابه‌جایی مواد افیونی با ۲ 
دستگاه خودرو را دارند که با سرعت عمل و تلاش ماموران خودرو مورد نظر در یکی از مسیرهای اصلی استان شناسایی و در 
عملیاتی متوقف شد. وی ضمن اشاره به کشف مواد مخدر مورد نظر از نوع تریاک و دستگیری هر چهار متهم و توقیف ۲ دستگاه 
خودرو حامل مواد، بیان کرد: از ابتدای سال جاری تاکنون با تلاش شبانه‌روزی پلیس بیش از سه تن و ۱۵۴ کیلوگرم انواع مواد 
مخدر کشف و هزار و ۱۵۳ نفر نیز در این راستا دستگیر شدند که نسبت به مدت مشابه سال گذشته این میزان ۶۸ درصد افزایش 
داشته است. جانشین فرمانده انتظامی گلستان‌ گفت: در پی اطلاع واصله مبنی بر وجود آرد یارانه‌ای خارج از شبکه توزیع در یک 
کارخانه، بررسی موضوع در دستور کار ماموران پلیس امنیت عمومی شهرستان علی‌آبادکتول قرار گرفت. تاجره افزود: همکاران ما 
با انجام تحقیقات نامحسوس و اطمینان از صحت خبر، مشخص کردند مالک کارخانه پس از خرید آرد دولتی از نانوایان و دلالان 

ضمن دپو اقدام به تولید مواد غذایی می‌کند.

 جانشین فرمانده انتظامی
 گلستان خبر داد‌:

 کشف بیش از 3 تُن انواع
 مواد مخدر طی سه ماه

استاندار مازندران:
یکهزارو 800 میلیارد تومان از 
بودجه پارسال درحال جذب است

ëëسرویس سیاسی
فیلمی از »حسن مفخمی شهرستانی« 
انتظامی استان مازندران در  نیروی  فرمانده 
شبکه‌های مجازی وایرال شد که عصر پنجشنبه 
۲۵ خرداد در بازدید از ساحل بابلسر خطاب به 
فرمانده انتظامی شهرستان‌ با اشاره به سارقان 
»در  می‌گوید:  زورگیران  و  موتورسیکلت 
این استان، در این شهرستان‌های ما هرکس 
خواست ناهنجاری کند، به حکم قانون گردنش 

را بشکنید پاسخش با من.«
ساعاتی بعد و همان‌گونه که انتظار می‌رفت برخی 
شبکه‌های خبری برون‌مرزی تلاش کردند این توصیه 
را به موضوع »بی‌حجابی« منتسب کنند که البته 
صحت نداشت چون اشاره سردار حسن مفخمی 
شهرستانی به سارقان موتورسیکلت و زورگیران در 
شهرستان بود که از ابتدای فیلمی که در شبکه‌های 
مجازی پخش شد، حذف گردید.  یک روز بعد از 
آن »سرهنگ ساداتی« معاون فرهنگی و اجتماعی 
فرماندهی انتظامی استان مازندران درخصوص منظور 
»مفخمی شهرستانی« از »هنجارشکنان« گفت: 
»ایشان راجع به مخلان نظم امنیت صحبت کردند 
و بحث ایشان، سارقان در حرکت، معاندین، اراذل و 
اوباش و کسانی که سلب امنیت و آسایش و تعرّض 
به مردم می‌کنند، بوده است. همه فکر کردند ایشان 
راجع به حجاب و عفاف حرف زده‌اند! نخیر، ایشان در 
مورد فعالیت‌هایی حرف زدند که امنیت روانی مردم را 
دچار اخلال می‌کند؛ فعالیت‌هایی نظیر حوزه اراذل و 
اوباش، سرقت و مواد مخدر. منظور ایشان این حوزه‌ها 

بوده است. ویدئو یک مقدار تقطیع شده است.«
در پیوند با ادبیات فرمانده انتظامی استان مازندران 
و همچنین مبنای حقوقی و مستمسک قانونی و 
شرعی چنین توصیه‌ای چند نکته را لازم به طرح 

می‌دانیم:
نخست این‌که قرآن کریم در آیه شریفه ۱۵۹ سوره 
مبارکه آل عمران خطاب به نبی اکرم)ص( می‌فرماید: 

ا غَليِظَ القَْلبِْ  ِ لنِْتَ لهَُمْ وَلوَْ كُنْتَ فَظًّ فَبِمَا رَحْمَةٍ مِنَ اللَّ
وا مِنْ حَوْلكَِ فَاعْفُ عَنْهُمْ وَاسْتَغْفِرْ لهَُمْ وَشَاورِْهُمْ  لَنفَْضُّ

فيِ الْمَْرِ
ترجمه: پس به ]بركت[ رحمت الهى با آنان نرمخو 
]و پرمهر[ شدى و اگر تندخو و سختدل بودى قطعا 
از پيرامون تو پراكنده م‏‌ىشدند پس از آنان درگذر و 
برايشان آمرزش بخواه و در كار]ها[ با آنان مشورت 
كن. اگر یک بار دیگر این آیه شریفه را بخوانیم متوجه 
این نکته می‌شویم که به شهادت خداوند،  مهربانی 
و خوی نرَم نبی مکرم یکی از روش‌های »تالیفِ 
قلوب« و به تعبیر برخی سیاسیون امروز »جذب 
حداکثری« در صدر اسلام آن‌هم در مواجهه با کافران 
و تازه‌ایمان‌آورده‌ها بود،  سردار مفخمی شهرستانی 
بر کدام مبنا و مستند دینی و اخلاقی، از فرماندهان 
زیردست می‌خواهد گردن هنجارشکنان را پیش از 
صدور حکم توسط قاضی بشکنند ؟ تفاوتی ندارد 
این‌که هنجارشکن مورد نظر دزد باشد یا از جماعت 

اراذل و اوباش و زورگیر. 
نکته دوم این‌که نیروی انتظامی ضابط قضایی است 
نه قاضی و صادرکننده حکم و لازم است هر کسی را 
در هر حوزه‌ای که اقدام به هنجارشکنی کرد دستگیر 
کند و تحویل دستگاه قضا بدهد نه این‌که اقدام به 
شکستن گردن شهروندانِ متخلّف کند و اساساً قانون 
چنین اجازه‌ای به نیروهای انتظامی نداده مگر در 
جایی که فرد متخلّف و هنجار شکن، در برابر عوامل 
انتظامی، مقاومت کند که در آن صورت هر نیروی 
پلیسی در هرکشوری اجازه برخورد قهری و حتی 
تیراندازی هم دارد هرچند در این مرحله نیز نیروهای 
آموزش‌دیده، تلاش می‌کنند به قسمت تحتانی پای 
متهم شلیک کنند تا موجب مرگ یا آسیب جدی 

به متهم نشوند و پس از آن نیز باید متهم را تحویل 
دستگاه قضا دهند تا نتیجه دادرسی و حکم نهایی 

قاضی صادر و ابلاغ شود.
این‌که مجازات و مکافات فردِ هنجارشکن چه 
باشد وظیفه محکمه قضایی است و اگر سرباز یا مامور 
انتظامی یا ضابط قضایی، بدونِ دلیل، یک سیلی به 
صورت متهم بنوازد، باید محاکمه شود و دیه بدهد 

و کیفر ببیند.
براساس ماده 28 آیین دادرسی کیفری »ضابطان 
دادگستری مأمورانی هستند که تحت نظارت و 
تعلیمات دادستان در کشف جرم، حفظ آثار و 
علائم و جمع‌آوری ادلهّ وقوع جرم، شناسایی، یافتن 
و جلوگیری از فرار و مخفی شدن متهم، تحقیقات 

مقدماتی، ابلاغ اوراق و اجرای تصمیمات قضایی، به 
موجب قانون اقدام می‌کنند.« و در ماده 29 همین 
آیین‌نامه »نیروی انتظامی« جزو ضابطانِ عام قضایی 
در جمهوری اسامی محسوب می‌شود به عبارت 
روشن، نیروی انتظامی خط مقدم مقابله با انواع 
آسیب‌ها و ناهنجاری‌ها است اما همان‌گونه که در 
ماده 28 مورد تصریح قرار دارد، نیروی انتظامی وظیفه 
صدور حکم علیه هنجارشکنان حتی سارقان و اراذل و 
اوباش را ندارد.   نکته سوم این است که گویا فرمانده 
انتظامی استان مازندران که چند روز از معارفه ایشان 
گذشته قدری هیجان‌زده و احساساتی است و به 
همین دلیل چنین توصیه عجیبی به زیردستان خود 
می‌کند و لازم است مشاورانش به وی مشورت بدهند 
و بگویند چنین ادبیاتی بیش از آنکه نشان‌دهنده 

اقتدار باشد گویای ضعفِ یک فرمانده است.
نکته بعدی این است که گویا جناب فرمانده، 
بین شهروندانی که ممکن است از سر ناآگاهی از 
قانون، غرور جوانی و فشار اقتصادی مرتکب برخی 
ناهنجاری‌ها چون سرقت یا عربده‌کشی شده‌اند و 
»کافرِ حربی« و »دشمن متجاوز«، تمییز قائل نیست 
و روشی که در میانه جنگ با دشمن کارآمد است 
را برای شهروندان و مردم غیرنظامی-ولو متخلفّ و 
هنجارشکن- توصیه می‌کند. در شرایطی که عوامل 
انتظامی حتی اگر یک قاتل سریالی را شناسایی کردند 
نیز تنها موظف به دستگیری و تحویل آن به دستگاه 
قضایی هستند و این قاضی است که حکم به اعدام یا 

نفی بلد یا هر چیز دیگری خواهد داد.
نکته بعدی این که »مفخمی شهرستانی« توصیه 
می‌کند »به حکم قانون گردن هنجارشکنان را بشکنید 
پاسخش با من«، محض آگاهی بیشتر ایشان باید 
یادآور شویم در مجموعه قانون مجازات اسلامی نیز 
ماده واحده‌ای به نام »شکستن گردن هنجارشکنان 
و متخلّفان« گفته نشده و اگر به فرض محال چنین 
حکمی وجود داشت، دیگر نیازی نبود که فرمانده 

انتظامی مازندران بگوید پاسخش با من !
نکته بعدی این‌که در حوزه ناهنجاری‌های فرهنگی 
و اجتماعی، اتفاقاً اگر عوامل انتظامی در اجرای 
برنامه‌های خود به‌عنوان ضابط قضایی به‌درستی عمل 
و هر متهم و هنجارشکنی را در کوتاه‌زمان دستگیر 
کنند و تحویل دستگاه قضا دهند، از طرح ادعاهای 
تند و تیز و نشان دادن داغ و درفش به‌مراتب، موثرتر 
است.  نکته پایانی این‌که شهروندان قدر عوامل خدوم 
نیروی انتظامی که برای تامین امنیت در همه حوزه‌ها 
و در همه مکان‌ها از مرکز کلان‌شهرها تا دورافتاده‌ترین 
روستاها حضور دارند را می‌دانند اما برخی رفتارها و 
برخوردهایی که نه از منظر دینی و نه از منظر قانون 
و اخلاق، مجاز نیست موجب می‌شود بخش‌هایی از 
جامعه نسبت به قاطبه عوامل خدوم انتظامی بدبین 
شوند و انسجام اجتماعی آسیب ببیند و بین مردم و 
بخش‌هایی از حاکمیت، شکاف و فاصله ایجاد شود 
که بسیار خطرناک است و به سوءاستفاده معاندان و 

تشدید قطبی‌سازی در جامعه کمک می‌کند.

»خبرشمال« توصیه فرمانده انتظامی مازندران به شکستن گردن هنجارشکنان را تحلیل می‌کند؛

بدونِ »رأی قاضی« هرگز!

محض آگاهی بیشتر 
»سردار شهرستانی« باید 
یادآور شویم در مجموعه 

قانون مجازات اسلامی 
نیز ماده واحده‌ای به 
نام »شکستن گردن 

هنجارشکنان و متخلفّان« 
گفته نشده و اگر به فرض 
محال چنین حکمی وجود 

داشت، دیگر نیازی نبود 
که فرمانده انتظامی 

مازندران بگوید پاسخش 
با من!

برابر ماده 29  آیین‌نامه 
دادرسی کیفری »نیروی 

انتظامی« جزو ضابطانِ عام 
قضایی در جمهوری اسلامی 
محسوب می‌شود به عبارت 

روشن، نیروی انتظامی 
خط مقدم مقابله با انواع 
آسیب‌ها و ناهنجاری‌های 

اجتماعی است اما همان‌گونه 
که در ماده 28  همین 
آیین‌نامه مورد تصریح 

قرار دارد، نیروی انتظامی 
وظیفه صدور حکم علیه 

هنجارشکنان حتی سارقان و 
اراذل و اوباش را ندارد.

نماینده مردم ساری ومیاندورود در مجلس 
شورای اسلامی با اعلام اینکه حدود ۷۰ تا ۸۰ هزار 
هکتار از اراضی برنج‌زار مازندران در آسیب جدی 
خشکسالی قرار دارد، گفت: سفر هیئت دولت 
در اسرع وقت به مازندران باید انجام شود، چرا 
که خشکسالی و برنج دپو از جمله موارد مهمی 
است که باید در سفر دولت به آن پرداخته شود 
زیرا تولید کننده هزاران میلیارد تومان از بابت 

خشکسالی در حال ضرر کردن است .
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایسنا؛ 
منصور علی زارعی، در خصوص وضعیت برنج‌های دپو 
شده در انبارهای استان اظهار کرد: برنج به عنوان یکی 
از محصولات اساسی کشور است که حدود ۳.۲ میلیون 

تن مورد مصرف داخلی قرار  می گیرد.
وی با بیان اینکه از این میزان ۲.۲۰۰ میلیون تن 
تولید داخل کشور است که بیش از یک میلیون آن 
توسط مازندران تولید می شود، افزود: بیش از یک 

میلیون تن برنج از خارج کشور وارد می‌شود.
عضو کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و 
محیط زیست مجلس شورای اسامی یادآور شد: 
واردات باید براساس آنچه در مجلس تصمیم گیری 
شده است انجام شود اما متاسفانه در سال گذشته این 
اتفاق نیفتاد. این عضو مجلس شورای اسلامی با بیان 
اینکه واردات برنج بر اساس قانون تا مرداد ماه ممنوع 
است، گفت: متاسفانه در سال ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ حدود 

یک میلیون و چهار هزار تن برنج وارد کشور شد.
زارعی با اشاره به بالا بودن هزینه تولید در کشور 
نسبت به سایر کشورها بیان کرد: تراز واردات و صادرات 
باید از سوی دولت کاملا منطبق باشد و دولت  نباید 
در واردات به گونه ای عمل کند که قیمت آن ارزان 

تر از هزینه تولید داخلی باشد. وی با تاکید بر دادن 
یارانه دولت به تولید کننده برنج، یادآور شد: دولت برنامه 
ای برای خرید برنج دپو شده ندارد و مجمع نمایندگان 
استان با پیگیری‌های مستمر این مهم را از دولت 
درخواست کرده‌اند. نماینده مردم ساری و میاندورود 
در مجلس شورای اسلامی با اعلام اینکه از ۳۵۰ هزار 
تن برنج دپو شده ۵۰ هزار تن خریداری شده است و 
بیش از ۲۵۰ هزار تن دپو شده باقی ماند، خاطرنشان 
کرد: با توجه به نزدیک شدن به فصل تولید برنج در 
مازندران از آنجایی که ماندگاری برنج چندان زیاد 
نیست باید هرچه زودتر فکری برای این میزان برنج دپو 
شده بشود و نباید تولید کننده دراین شرایط سخت تنها 
بماند. وی با اشاره به اقداماتی که باید در سال گذشته 
برای مقابله با کم آبی و خشکسالی زمین های برنج 
می شد، گفت: در استان آببندان‌هایی وجود دارد که 
سنتی است و تقریبا یک میلیارد متر مکعب ظرفیت این 
آببندان‌ها است که ما باید از آب‌های سطحی در فصل 
بارش برای آبگیری این منابع استفاده می کردیم. عضو 
کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست 
در مجلس شورای اسلامی با اشاره به کاهش بارندگی 
در کوهستان نسبت به دشت در سال گذشته، اظهار 
کرد: ظرفیت آببندان‌های موجود در مازندران امسال 
۲۰۰ میلیون متر مکعب است. زارعی با تاکید بر اجرای 
طرح آبخیزداری و جمع آوری آب‌های سطحی در 
مازندران، اضافه کرد: با توجه به کاهش بارندگی باید به 
گونه ای برنامه ریزی شود که دراین فصل همین میزان 
بارندگی هم به دریا وارد نشود و بیشترین بهره‌وری 
صورت گیرد. وی با بیان اینکه کمتر از ۱۵ درصد زمین 
های کشاورزی بیمه هستند، گفت: دولت برای جبران 

خسارت کشاورزان باید ورود پیدا کند.

عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی:

 ۸۰ هزار هکتار از اراضی شالیزاری 
گرامی‌داشت در معرض خشکسالی قرار دارد با  مازندران  در  ولی‌فقیه  نماینده 

روز تبلیغ و اطلاع‌رسانی دینی با تقدیر از تلاش 
و خدمات سازمان تبلیغات اسلامی ازآن به عنوان 
نهادی با هویت دینی و کارکرد فرهنگی و آموزشی 

یاد کرد.
آیت‌الله محمدباقر محمدی لائینی در خطبه‌های 
نمازجمعه ساری با بیان این‌که آخرت انسان با تقوا و 
ایمان آباد می‌شود، خواستار رعایت حد و حدود احکام 
الهی شد و گفت: باید به حرام و حلال الهی توجه کرد و 
احترام گذاشت. نماینده ولی فقیه در استان مازندران با 
اشاره به فرمایش حضرت امام جواد علیه السلام، انتظار 
فرج را از بهترین اعمال شیعیان در عصر انتظار دانست و 
با گرامیداشت سالروز ازدواج حضرت علی علیه السلام و 
حضرت فاطمه زهرا سلام الله گفت: باید جوانان از زندگی 
و سیره این بزرگواران الگو بگیرند و باید ازدواج آسان را 
در جامعه ترویج کنیم. امام جمعه ساری فرهنگ سازی 
برای ازدواج آسان را ضروری دانست و گفت: همان‌گونه 
که در بسیاری از زمینه‌ها دارای خیّرین هستیم، خیرین 
ازدواج آسان نیز باید شکل‌گیری شود زیرا بسیاری از 

جوانان به دلیل نداشتن تمکن، ازدواج نمی‌کنند.
وی با اشاره به روز جهانی بیابان‌زدایی از منابع 
طبیعی، محیط‌زیست و جهاد کشاورزی خواست تا 
به خطر بیابان‌‎زایی و از بین رفتن نباتات توجه کنند 
و گفت: باید به فکر بیابان‌زایی و احیای جنگل‌ها و 
منابع طبیعی باشیم. آیت الله لائینی همچنین سالروز 
شهادت شهید چمران را تسلیت گفت و اخلاص این 
شهید را بی‌نظیر دانست و گفت: این شهید به صورت 
جادوانه و گمنام در عرصه جنگ حضور داشته است و 
از انقلاب اسلامی دفاع کرده است. نماینده ولی فقیه در 
استان مازندران با اشاره به روز تبلیغات و اطلاع‌رسانی 
دینی به مناسبت تأسیس سازمان تبلیغات اسلامی از 
خدمات و تلاش‌های این سازمان تقدیر کرد و گفت: 
تبلیغات اسامی نهادی تبلیغاتی و با هویت دینی و 

کارکرد فرهنگی و آموزشی است. وی با بیان این‌که به 
این نهاد از نظر بودجه تاحدودی دستش خالی است از 
مسئولان عالی تقاضا کرده به سازمان تبلیغات اسلامی 
توجه بیشتری داشته باشند و افزود: همچنین از سازمان 
تبلیغات اسامی انتظار می‌رود به مدارس معارف که 
به عنوان بهترین پایگاه تربیتی و تبلیغاتی است توجه 
ویژه‌ای داشته باشند. آیت الله لائینی همچنین با اشاره 
به روز اصناف و نقش آن را مهم توصیف کرد و به مسأله 
کمبود منابع آبی و مدیریت مصرف و توجه به الگوی 
مصرف اشاره کرد و گفت: در مصرف منابع انرژی، برق و 
گاز نیز باید صرفه جویی را سرلوحه قرار دهیم. نماینده 
ولی فقیه در مازندران به سفر رییس‌جمهور به کشورهای 
به حیاط خلوت آمریکا اشاره و اضافه کرد: این کشورها 
مورد بی‌مهری آمریکا قرار داشته و دارند و نظام جمهوری 
اسلامی نیز سابقه ظلم از سوی آمریکا را در کارنامه خود 
دارد و امروز نیز آمریکا و صهیونیست‌ها ظلم‌های زیادی 
به دولت و ملت ایران آن کرده‌اند. نماینده ولی فقیه در 
استان مازندران با اشاره به این‌که دولت سیزدهم در پی 
استقلال و عزت است، گفت: ما باید به کشورهای مظلوم 
نزدیک شویم و با این کشورها ائتلاف جهانی مستضعفان 

و مظلومان تشکیل دهیم تا نظام سلطه واژگون شود.

نماینده ولی فقیه در مازندران:

ازدواج آسان را ترویج دهیم



مازندران ۴۰ درصد تنوع زیست 
محیطی کشور را دارد

مردم از خود می‌پرسند مگر 
راه اندازی یک کارخانه زباله 

سوز چقدر سخت و دشوار 
است که 14 سال به زمان نیاز 

داشته است در حالی که در 
همین کشورهای همسایه 

ابرپروژه‌هایی هستند که طی 
دو سه سال به بهره‌برداری 
می‌رسند. آیا این مصداقِ 
واقعیِ هدر دادنِ وقت و 

بودجه کشور )بیت المال( 
نیست؟ چرا کارخانه‌ای که 

می‌توانست با صرفِ کمترین 
هزینه راه اندازی شود حالا 

با توجه به اصطلاکِ ماشین 
آلات و تجهیزات و نیاز به 
تعویض آنها، باید با چند 

ده برابرِ هزینه اولیه به 
بهره‌برداری برسد؟

  مائده مطهری زاده 

نیروگاه زباله سوز ساری، پروژه‌ای که تاکنون 
چند هفته دولت، چند دهه فجر، چندین بهار 
و تابستان و پاییز و زمستان را به خود دیده 

است.
یک پروژه که عملیات ساخت آن در سال 88 
آغاز شد و بعد از گذشتِ 14 سالِ آزگار، هنوز به 
بهره‌برداری نرسیده است! مردم از خود می‌پرسند 
مگر راه اندازی یک کارخانه زباله سوز چقدر سخت و 
دشوار است که 14 سال به زمان نیاز داشته است در 
حالی که در همین کشورهای همسایه ابرپروژه‌هایی 
هستند که طی دو سه سال به بهره‌برداری می‌رسند.

آیا این مصداقِ واقعیِ هدر دادنِ وقت و بودجه 
کشور )بیت المال( نیست؟ چرا کارخانه‌ای که 
می‌توانست با صرفِ کمترین هزینه راه اندازی شود 
حالا با توجه به اصطلاکِ ماشین آلات و تجهیزات و 
نیاز به تعویض آنها، باید با چند ده برابرِ هزینه اولیه 

به بهره‌برداری برسد؟
این حقِ مردم شریف و نجیبِ مرکز استان نیست 
که بدانند در این 14 سالِ گذشته چه بر این کارخانه 
گذشته است و چرا هنوز باید سرشان با وعده‌ی امروز 
و فردا گرم شود؟! زباله‌هایی که در طول این 14سال‌،  
نفسِ طبیعتِ مرکز استان را بریدند و می‌شد خیلی 
زودتر از اینها با افتتاحِ کارخانه زباله سوز در نهایتِ 
مسالمت از شرشان خلاص شد. حالا خبرگزاری 
جمهوری اسامی ایران )ایرنا( با تیترِ »چند قدم تا 
پایان ساخت نیروگاه زباله‌سوز ساری«، این پروژه 
تاریخی مرکز استان را بار دیگر بر سر زبان‌‌ها انداخت 
تا شاید مسوولان امر به خود آیند و به 14 سالگی 
افتتاحِ این پروژه رضایت داده و بیش از این وقت 
کُشی نکنند. عملیات ساخت نیروگاه ۴۵۰ تنُی زباله 
سوز ساری سال ۱۳۸۸ شروع شد تا بار گزاف حمل 
چندین دهه‌ای حمل زباله‌های مرکز استان مازندران 
به دیگر مناطق و همچنین مشکلات زیست محیطی 
آن برداشته شود. زباله‌های شهر ساری سالهاست 
که به منطقه کوهستانی پشتکوه در مرز مازندران 
و سمنان منتقل می‌شود که علاوه بر تحمیل 
هزینه‌های هنگفت به شهرداری ساری برای حمل 
زباله، مشکلات محیط زیستی متعددی را نیز برای 
ساکنان روستاهای اطراف این منطقه ایجاد کرده 
است. بهره برداری از این طرح به پایِ ثابت وعده 
مسوولان حتی مسوولان در رده ملی مبدل شده بود 
به طوری که مردادماه سال ۱۳۹۹، ۲ طرح حوزه 
پسماند مازندران یعنی نیروگاه زباله سوز ساری و 
نوشهر میز بان معاون رئیس جمهور وقت بود. ۲۲ 
مردادماه محمد باقر نوبخت رییس سازمان مدیریت 
و برنامه ریزی کشور در بدو سفرش به مازندران از 
نیروگاه زباله سوز در دست ساخت شهرستان ساری 
بازدید کرد و گفت: اعتبار پروژه نیروگاه زباله‌سوز 
شهرستان ساری مرکز استان مازندران تامین شد و 
امیدواریم تا با تامین اعتبارات مورد نیاز، این پروژه 
زیست محیطی هر چه سریعتر به بهره برداری برسد. 
این طرح که تا قبل از سفر استانی رئیس جمهور در 
بیستم اسفند ۱۴۰۰، ۶۳ درصد پیشرفت فیزیکی و 
همچنین ۵۱ درصد تجهیزات آن هم خریداری شده 

بود، اما اکنون براساس آمار فرماندار ساری پیشرفت 
فیزیکی طرح نیروگاه زباله سوز ساری بعد از گذشت 
ماهها از پایان این سفر، بنا به اعلام مسولان ارشد 
عمرانی مازندران اکنون در بخش ساخت پیشرفت 
فیزیکی چشمگیر و در بخش تجهیزات رشد ۸۷ 
درصدی دارد و پیش بینی می شود این طرح مهم 

زیست محیطی استان تا پایان امسال تکمیل و بهره 
برداری شود.

همچنین معاون حمل‌ و نقل و امور زیربنایی 
شهرداری ساری اوایل سال جاری از شدت گرفتن 
عملیات ساخت این طرح خبر داد.  علیرضا سعیدی 
گفت که نیروگاه زباله‌سوز ساری که حدود ۴۵۰ 
تن ظرفیت فرآوری زباله دارد با میانگین پیشرفت 
فیزیکی ۷۵ درصدی در بخش ابنیه رسیده در حال 
اجراست. وی افزود: حدود ۸۷ درصد تجهیزات 
مورد نیاز نیروگاه زباله‌سوز ساری خریداری و به 
محل اجرای طرح انتقال داده شد که نزدیک به 
۸۰ درصد این تجهیزات نصب شده است و هفت 
درصد دیگر مربوط به جرثقیل‌ها و سازه پیت است 
که طی هفته آتی نصب می‌شود. این مسوول با اشاره 
به تعیین مهلت ۶ ماهه توسط رئیس‌جمهور در 
بازدید از نیروگاه زباله‌سوز ساری برای راه‌اندازی این 
زیرساخت مهم محیط زیستی، خاطرنشان کرد: مقرر 
 D، و سازه پیت، ساختمان‌های A شد تکمیل سالن
E، C و مخازن ۱۰۰۰ مترمکعبی به همراه اتصالات 
میان ساختمان‌ها و تأسیسات را تا پایان شهریور به 
پایان برسانیم. وی ادامه داد: شهرداری ساری تلاش 
می‌کند تا با اولویت دادن به این طرح مشکل پسماند 
مرکز استان را حل کند. با تکمیل این نیروگاه علاوه 
بر حل مشکلات زیست‌محیطی هزینه‌های هنگفت 
شهرداری ساری برای حمل زباله به مناطق اطراف 
نیز حذف می‌شود. با همه این اقدامات انجام شده و 
پیشرفت در مراحل انجام کار این بار با ورود بسیج 
سازندگی این طرح با گامهای بزرگ‌تر در مسیر 
تکمیل قرار گرفته است. رییس بسیج سازندگی 
مازندران گفت: با توجه به در دست ساخت بودن 
نیروگاه ۴۵۰ تنی زباله سوز ساری، تاکنون ۹۰ 
میلیارد تومان اعتبار برای تکمیل ابنیه نیروگاه زباله 
سوز ساری تخصیص یافته است و بسیج سازندگی 
مسئولیت ساخت و تکمیل ابنیه آن را عهده دار شده 
است. سرهنگ محمدمهدی اقبال پور افزود: با تزریق 
اعتبار مورد نیاز بخش‌های مختلف این نیروگاه شامل 

ابنیه و مخزن آب تکمیل شده است و در صورت 
تأمین اعتبار و تجهیز نیروگاه پیش بینی می‌شود 
این طرح تا پایان سال جاری به بهره برداری برسد. 
اقبال پور ادامه داد: برنامه ریزی ها برای ساخت 
این طرح مهم در دست انجام است و دولت باوجود 
مشکلات اقتصادی ناشی از تحریم های خارجی، با 
تکیه بر توان داخلی قدم های مثبتی برای توسعه 
ایران اسلامی برداشته که به طور حتم حلاوت آن را 

مردم خواهند چشید.

ëë پیشرفت ۹۴ درصدی ساخت 
زباله سوز ساری

استاندار مازندران در خصوص آخرین وضعیت 
اجرای زباله سوز در ساری با بیان اینکه تعهدات 
دولت سیزدهم در تکمیل این طرح با تخصیص به 
موقع اعتبارات و پیگیری‌های دقیق اداری در حال 
انجام است، افزود: زمانی که برای آغاز دوباره عملیات 
ساخت نیروگاه زباله سوز ساری اقدام کردیم، 
بسیاری از کارشناسان تکمیل آن را ناموفق عنوان 
می‌کردند اما دولت با قدرت ایستاد و برای افتتاح 
نهایی این طرح عمرانی مهم در تلاش است. سید 
محمود حسینی پور خاطر نشان کرد: دولت سیزدهم 
به دنبال حل مشکلات است و اهل کاغذبازی اداری 
و معطل نگه داشتن کار مردم نیست و به طور حتم 
وعده های مسوولان ارشد کشور و استان در تکمیل 
طرح‌های نیمه‌تمام عملیاتی خواهد شد. وی با بیان 
اینکه، دولت تمام تعهدات خود را برای تکمیل 
نیروگاه زباله‌سوز ساری انجام خواهد داد، ادامه داد: 
به طور حتم در ادامه هم هرکاری از دست مسوولان 
ارشد استان برآید، کوتاهی نخواهد شد و پیمانکار 
در حوزه تجهیزات در روند کار خود تسریع کند. 
استاندار مازندران با اشاره به پیشرفت فیزیکی ۹۴ 
درصد اجرای این طرح تصریح کرد: مسیر دسترسی 
انتقال زباله، لوله انتقال آب آشامیدنی، انتقال خطوط 
برق و جانمایی انباشت خاکستر ناشی از سوزاندن 
زباله از دغدغه‌هایی است که بعد از تکمیل ۱۰۰ 
درصدی ابنیه و خرید تجهیزات در نیروگاه زباله سوز 
ساری باید به سرانجام برسد و باید مسوولان از هم 

اکنون به فکر این موضوعات جزئی باشند.

ëëهفته دولت، زمان بهره برداری 
 از زباله سوز

وی تاکید کرد: به طور حتم بخش زباله سوز نیروگاه 
زباله سوز ساری حداکثر تا هفته دولت امسال به بهره 
برداری خواهد رسید. حسینی‌پور اضافه کرد: نیروگاه 
زباله سوز ساری علاوه بر ساماندهی زباله مرکز استان 
زباله شهرهای همجوار هم را تحت پوشش قرار می 
دهد که این اقدام بسیار ارزنده و در مسیر مدیریت 
دقیق پسماند در استان است. امیدواریم آنطور که 
استاندار مازندران در اظهارات خود بیان کرد، هفته 
دولتِ امسال، آخرین ضرب‌الاجل برای راه اندازی این 
کارخانه باشد و رُبانِ افتتاحِ کارخانه زباله سوزِ ساری 

بالاخره پس از گذشتِ 14 سال قیچی بخورد! 

کام سارق کندو‌های عسل در 
بابل تلخ شد

فرمانده انتظامی بابل از دستگیری سارق کندو‌های عسل در بندپی غربی و کشف اموال به ارزش ۸ میلیارد ریال 
خبر داد.

سرهنگ محمدزمان شالیکار فرمانده انتظامی بابل گفت: در پی اعلام سرقت کندو‌های عسل از یکی از مناطق کوهستانی شهر 
خشرودپی، مراتب شناسایی و دستگیری عاملان سرقت در دستور کار پلیس قرار گرفت.

او افزود: ماموران فرماندهی بخش بندپی با انجام کار فنی و اطلاعاتی سارق را که ۳۰ کندو عسل دزدیده بود شناسایی و با 
هماهنگی قضایی دستگیر کردند. فرماندهی انتظامی شهرستان بابل همچنین از کشف اموال به ارزش ۸ میلیارد ریال خبر داد.

شالیکار ضمن قدردانی از عزیزانی که در این بخش تولیدی فعالیت دارند خواست نسبت به حفظ، نگهداری و عدم رهایی کندو 
اهتمام داشته باشند.

اخبار

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

سال بیستم
شماره   ۲۶۴۷ 

یکشنبه
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مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران با تاکید بر حفظ 
داشته‌های جانوری و گیاهی سرشار در این منطقه، گفت که ۴۰ درصد 

تنوع زیستی کشور در این استان وجود دارد.
عطاالله کاویان افزود: از تمام تنوع زیستی و گیاهی کشور در محیط زیست 
مازندران وجود دارد و این تنوع جذابیت خاصی برای استان فراهم کرده است.

وی به آمار تنوع گونه های جانوری مازندران اشاره کرد و ادامه داد : بیش 
از ۳۵۵ گونه پرنده، ۱۷ گونه خزنده، ۹ گونه دوزیست، ‌ ۲۷ گونه مار، سه گونه 
لاک پشت، ‌۶۳ گونه پستاندار و ۷۰ گونه ابزیان آبهای داخلی تنوع جانوری این 
استان است. مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران توضیح داد: ۲۱ منطقه 
تحت مدیریت حفاظت به وسعت ۵۱۰ هزار هکتار وجود دارد که محیط بانان از 
آنها حفظ و حراست می کنند. این مقام مسوول، به دستاوردهای یکساله اخیر 
حفاظت از محیط زیست برای تجهیز امکانات در مازندران اشاره کرد و گفت: با 
اخذ اعتبارات لازم ۲ کلینیک تخصصی تیمار و درمان حیات وحش در پناهگاه 
های حیات وحش سمسکنده و چالوس راه اندازی شده است. کاویان ادامه داد 
:همچنین امکاناتی نظیر اسلحه و پیستول های بیهوشی در اختیار کلینیک ها 
داده شده تا در مواقع ضروری محیط بانانی آموزش دیده زنده گیری در حیات 
وحش انجام دهند. وی گفت : همچنین پناهگاه حیات‌وحش سمسکنده بعد 
از ۳۵ سال ۲۰۰ هکتار از عرصه آن فنس کشی و ترمیم شده که یک میلیارد 

تومان هزینه شده است.

اجرای طرح برخورد با واحد‌های ضایعات فروشی 
متخلف و دستگیری سارقان
رییس پلیس آگاهی مازندران از اجرای طرح برخورد با واحد‌های 
ضایعاتی متخلف و دستگیری سارقان و بازدید پارکینگ‌ها خبر داد.

سرهنگ علی قیصری رییس پلیس آگاهی مازندران گفت: یکی 
از موضوعات اصلی در بحث مقابله با سرقت برخورد با مالخران اموال 
مسروقه است، لذا با توجه به انجام سرقت‌ها توسط معتادان متجاهر و 
فروش این اموال به برخی از مراکز ضایعاتی، طرح بازدید از صنوف 
موصوف در دستور کار پلیس آگاهی در سطح استان قرار گرفت. او افزود: 
در این طرح‌ها که در استان به اجرا گذاشته شد از ۲۵ واحد ضایعاتی 
و همه پارکینگ‌های استان جهت کشف وسایل نقلیه سرقتی بازدید 
 بعمل آمد و طرح ضربتی دستگیری سارقین سطح دار در کل استان به

 اجرا درآمد. رییس پلیس آگاهی مازندران از کشف تعداد قابل توجهی 
انواع اموال مسروقه و دستگیری سارقان و مالخر‌ها در این طرح‌ها خبر داد. 
سرهنگ قیصری گفت: شهروندان ضمن توجه به هشدار‌های پلیسی که از 
طریق رسانه‌های جمعی و فضای مجازی اعلام می‌گردد، می‌توانند فعالیت 
اصناف در زمینه خرید اموال مسروقه را از طریق شماره تلفن۱۱۰ جهت 
بررسی کارشناسانه و برخورد با صنوف متخلف به پلیس اطلاع رسانی 

نمایند.

 افزایش ۱۴درصدی نرخ خدمات
 در طرح‌های دریای مازندران
معاون گردشگری اداره کل میراث‌فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری مازندران گفت: براساس بررسی و جمع‌بندی صورت 

گرفته، با افزایش ۱۴ درصد نسبت به سال قبل موافقت شده است.
مهران حسنی درباره نرخ‌گذاری طرح‌های دریا، اظهار کرد: براساس 
بررسی و جمع‌بندی صورت گرفته توسط کمیته اسکان و رفاه که یکی از 
وظایف آن نرخ‌گذاری بر خدمات سواحل و دریا است، با افزایش ۱۴ درصد 

نسبت به سال قبل موافقت شده است.
وی افزود: این نرخ‌گذاری شامل طرح‌های دریا، شناورهای تفریحی و 

همچنین در حوزه ساحل بحث چهارچرخ‌ها و اسب‌سواری است.
معاون گردشگری اداره کل میراث‌فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران بیان کرد: این نرخ‌گذاری به ستاد ساماندهی طرح‌های دریا ارسال 
شده تا به مجریان طرح‌های و مدیران ایستگاه‌های تفریحات دریایی ابلاغ 
شود. حسنی تصریح کرد: نرخ‌ جدید طرح‌های دریا باید بر روی بنر مقابل 
دید مردم قرار گیرد. وی با اشاره به اینکه قیمت ورودی‌های طرح‌های 
دریا براساس نوع خودرو مشخص شده است، بیان کرد: تیم‌های نظارتی 
بر نرخ‌های طرح‌های دریا کنترل و نظارت خواهد داشت و در این زمینه 
اگر مردم شکایت و یا گزارشی دارند می‌توانند به شماره ۰۹۶۲۹ به‌عنوان 
سامانه رسیدگی به شکایات اعلام کنند تا در سریع‌نرین زمان ممکن مورد 
رسیدگی قرار گیرد. معاون گردشگری اداره کل میراث‌فرهنگی مازندران 
اظهار کرد: باتوجه به اینکه زمان شروع استفاده از طرح‌های دریا است 
مردم و استفاده‌کنندگان از دریا در مناطقی که برای شنا تعیین شده که 
در آن مناطق استقرار ناجیان غریق را داریم و سفر لذت‌بخش و بانشاطی 
را برای خود و خانواده تجربخ کنند. حسنی با تاکید بر اینکه افراد از شنا 
در مناطق ممنوعه اکیدا خودداری کنند، خاطرنشان کرد: باتوجه به اینکه 
دریای مازندران، دریای خاصی بوده و  شنا در آن هم مهارت خاص خود را 

دارد شنا در مناطق مجاز برای لذت بردن از دریا مورد تاکید است.

»خبرشمال« با توجه به آخرین وضعیتِ پرونده افتتاحِ کارخانه زباله سوز ساری گزارش می‌دهد؛

وقت کشُی 14 ساله!

سرهنگ عبدالله حسن زاده فرمانده 
انتظامی شهرستان ساری از دستگیری 8 
سارق در طرح ارتقاء امنیت اجتماعی محله 

محور این شهرستان خبر داد. 
سرهنگ عبدالله حسن زاده، در گفت و گو با 
خبرنگار پایگاه خبری پلیس با اعلام این خبر، گفت: 

با هدف افزایش، آسايش و آرامش شهروندان و مبارزه 
با سارقان، فروشندگان مواد مخدر و اخلاگران نظم 
و امنیت عمومی این طرح طی 24 ساعت گذشته 
با تیمی متشکل از 14 واحد عملیاتی ، سه اکیپ از 
سپاه ساری در سطح این شهرستان به صورت ویژه 
به اجرا در آمد. وی با اشاره به دستگیری 8 سارق ، 

منازل شخصی، اماکن خصوصی و کابل برق در این 
طرح ، بیان داشت: در این طرح  7 دستگاه موتور 
سیکلت توقیف ،یک موتورسیکلت سرقتی کشف ،  
30  فرشگاه نوار ساحلی  بازدید و 7 مغازه اخطار  
کتبی گردید. سرهنگ حسن زاده همچنین اظهار 
داشت: در ادامه این عملیات 4 نفر از مخلان نظم 

و امنیت عمومی، 2 خرده فروش مواد مخدر و 2 
معتاد متجاهر نیز شناسایی و دستگیر شدند. فرمانده 
انتظامی شهرستان ساری در پایان از شهروندان، 
خواست: هرگونه اخبار و اطلاعات از فعاليت مجرمان 
و برهم زنندگان نظم و امنيت عمومی در شهرستان 
را از طريق مركز فوريت‌هاي پليسي 110 اعلام کنند.

طرح ارتقای امنیت اجتماعی محله محور در ساری 

استاندار مازندران:
دولت سیزدهم به دنبال حل 

مشکلات است و اهل کاغذبازی 
اداری و معطل نگه داشتن کار 

مردم نیست و به طور حتم 
وعده های مسوولان ارشد کشور 

و استان در تکمیل طرح‌های 
نیمه‌تمام عملیاتی خواهد 

شد. به طور حتم در ادامه هم 
هرکاری از دست مسوولان ارشد 

استان برآید، کوتاهی نخواهد 
شد و پیمانکار در حوزه تجهیزات 

در روند کار خود تسریع کند. 
به طور حتم بخش زباله سوز 

نیروگاه زباله سوز ساری حداکثر 
تا هفته دولت امسال به بهره 

برداری خواهد رسید
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مدیرکل میراث‌فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران 
گفت: ۵۰ نشان محصولات صنایع دستی استان در سامانه ثبت اسناد 

کشور ثبت و در آستانه تجاری سازی قرار گرفته است.
صادق برزگر افزود: ثبت نشان مصنوعات و کالاها به منزله شناسنامه‌دار 
کردن آن محصول است و با توجه به رونق روزافزون فروش مجازی ضرورت 

داشتن نشان محصولات بیش از پیش احساس می‌شود.
وی ادامه داد: ثبت نشان در تمامی رشته‌های مشاغل مختلف با کالاهای 
متفاوت در زمینه‌های بازرگانی، تولیدی، فروشگاهی و خدمات قابل اخذ است 
که می‌تواند به طور مستقیم بر کالای قابل عرضه باعث افزایش ارزش تجاری 
شود. مدیرکل میراث ‌فرهنگی مازندران گفت: فعالان صنایع دستی به وسیله 
ثبت نشان هم اعتماد مشتریان خود را نسبت به محصولات افزایش می‌دهند و 
از سوی دیگر به راحتی و با خیال آسوده می‌توانند برای محصولاتشان تبلیغات 

انجام دهند. 
وی بیان کرد: متقاضیان می‌توانند با داشتن مجوز صنایع دستی نام تجاری 
خود را به صورت نشان فارسی و با داشتن کارت بازرگانی به صورت لاتین ثبت 
کنند. این مقام مسوول تصریح کرد : در زمان حاضر ۷۰ رشته صنایع‌دستی از 
تعداد ۲۵۷ رشته دارای کد از سوی وزارت متبوع در مازندران فعال است. برزگر 
یکی از شاخص‌های مهم حوزه صنایع‌دستی در سطح استان را ایجاد اشتغال 
عنوان کرد و افزود: پارسال ۲ هزار و ۲۰۴ شغل در این حوزه شغل ایجاد شد. 
از ۲۹۰ رشته صنایع دستی مصوب جهانی ۲۵۰ رشته در ایران فعال است و 
هنرمندان در این زمینه به تولید محصول می پردازند و براساس اعلام معاون 
اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران همچنین از این 
تعداد ۸۷ رشته صنایع دستی در مازندران فعال است که ۱۷ رشته صنایع 

دستی بومی و مخصوص این استان است.
حصیربافی، نمدمالی، لاک تراشی، کوپ بافی و چادر شب بافی از رشته 
های صنایع دستی مختص مازندران هستند که هنرمندان در این زمینه به 

فعالیت می پردازند. 
همچنین در حال حاضر بیش از ۵۰۰ فروشگاه تولیدات صنایع دستی را در 
مازندران عرضه می کنند و به فروش می رسانند که بنا به اعلام معاون صنایع 
دستی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان غالب این 

فروشگاهها عرضه کننده انواع کالا غیر صنایع دستی نیز هستند.

۶۵۰ کارگاه تابستانه غنی سازی فراغت کودکان 
درمازندران برپا می‌شود
مدیرکل کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان مازندران با 
اشاره به ثبت نام کارگاه های اوقات فراغت تابستانه گفت: ۶۵۰ 

کارگاه برای غنی سازی اوقات فراغت در تابستان برپا می‌شود.
حامد فاضلی کبریا اظهار داشت: با نزدیک شدن به فصل تابستان و 
اوقات فراغت کودکان و نواجونان، کارگاه‌های فصل تابستان کانون، با ۷۶ 
عنوان رشته و ۶۵۰ کارگاه در سراسر مراکز فرهنگی هنری استان، در 
جهت غنی سازی اوقات فراغت کودکان و نوجوانان استان آماده ثبت نام 

از علاقه‌مندان است.
مدیرکل کانون مازندران با تاکید براینکه، اوقات فراغت کودکان و 
نوجوانان، مسئله‌ای مهم برای کسب مهارت فردی و اجتماعی و شکوفایی 
استعدادها و خلاقیت‌های فردی است افزود: کارگاه‌های عمومی کانون به 
صورت رایگان بوده و کارگاه‌های تخصصی نیز با شهریه‌ای به نسبت کم‌تر 

از سایر مراکز هنری و فرهنگی ثبت نام خواهند داشت. 
فاضلی ادامه داد: کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان با تشکیل 
کارگاه‌های متنوع در حوزه‌های: فرهنگی، هنری، ادبی، علمی و دینی از 
قبیل: هنر قصه‌گویی و اجرا، هنرهای تجسمی، هنرهای نمایشی، هنرهای 
تصویری، هنرهای آوایی، فعالیت‌های ادبی، فعالیت‌های علمی و آموزشی 
مانند رباتیک و آی کیو مس، بازی و سرگرمی، کارگاه‌های حال خوش 
زندگی و پرورش خلاقیت و آموزش قرآن )تفکر خلاق( و … پذیرای عموم 
علاقه‌مندان در گروه سنی »نوباوه« ۴ سال به بالا، »نوخوان« ۷ سال به بالا، 
»نونهال« ۹ سال به بالا، »نونگاه« ۱۲ سال به بالا و »نوجوان« ۱۵ سال 
به بالا است. گفتنی است: علاقه‌مندان از ۲۹ خرداد تا ۲ تیر ۱۴۰۲ برای 
ثبت‌نام اولیه در دوره‌های حضوری نخست باید به سایت کانون به نشانی 
https://kpf.ir/user_register مراجعه و در یکی از مراکز نزدیک 
محل سکونت خود ثبت‌نام کنند، سپس با تماس یا مراجعه حضوری به آن 

مرکز در جریان برنامه کارگاه‌ها قرار گیرند.

تقدیر از هنرمندان گیلانی در رویداد ملی »سه گام«
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان با 
اشاره به اختتامیه رویداد ملی »سه گام« گفت: در این مراسم 

تقدیر شدند. سه هنرمند گیلانی شایسته 
ولی جهانی اظهار کرد: هنرمندان صنایع دستی در گیلان دارای 

هستند. ارزشمندی  استعدادهای 
وی با اشاره به اختتامیه رویداد ملی سه گام )پیوند طراحان و 
تولید کنندگان منسوجات سنتی و صنایع دستی مرتبط در طراحی 
لباس امروز ایرانی(، افزود: در این مراسم سه هنرمند گیلانی شایسته 

شدند. تقدیر 
مدیرکل میراث‌فرهنگی گیلان ادامه داد: شراره کیابی به عنوان تنها 
هنرمند برگزیده این رویداد ملی، از رشت شهر ملی رشتی دوزی در 
رشته رشتی دوزی، آمنه رحیمی از روستای جهانی قاسم آباد در رشته 
چادرشب بافی، شیما رهبریار از رشت شهر ملی رشتی دوزی در رشته 
رشتی دوزی، عنوان هنرمندان شایسته تقدیر کشور را از آن خود 
کردند. جهانی با تاکید بر لزوم توجه به آموزش محوری در صنایع 
دستی اضافه کرد: توجه به مقوله آموزش در میراث‌فرهنگی و تقویت 

داشته‌های صنایع دستی بسیار مهم است.

 وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی »احسان آهنگر« را به عنوان سرپرست اداره کل فرهنگ‌و ارشاد اسلامی مازندران 
منصوب کرد.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با پذیرش استعفای حسین جوادی، مدیر کل قبلی فرهنگ ‌و ارشاد اسلامی مازندران در حکمی احسان 
آهنگر را به عنوان سرپرست این اداره کل منصوب کرد. آهنگر متولد سال ۱۳۵۸ و دانش آموخته در رشته ادبیات فارسی و دانشجوی 
کارشناسی ارشد رشته مدیریت راهبردی فرهنگ است. از جمله سوابق مدیریتی، علمی و فرهنگی سرپرست اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی استان مازندران، معاون فرهنگی سپاه کربلا مازندران، دبیر کمیته فرهنگی ستاد ساماندهی سواحل و تفرجگاه‌های استان مازندران، 

مدیر تبلیغات و فضاسازی معاونت فرهنگی هنری سپاه کربلا مازندران و مدیر فرهنگی اجتماعی سپاه شهرستان بهشهر اشاره کرد. 
حسین جوادی ۱۳ ماه به عنوان مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران فعالیت داشت و هفته‌های اخیر استعفا داد.

 ۵۰ نشان صنایع دستی مازندران 
در آستانه تجاری‌سازی

خلیلی خلیل  حسن  دکتر 
وکیل پایه یک دادگستری

استان  انتظامی  نیروی  جدید  فرمانده 
خواست  کسی  »اگر  کرد:  اعلام  مازندران 
را  به حکم قانون گردنش  ناهنجاری کند، 

بشکنید، پاسخش را هم ما می‌دهیم«!
آن‌سان که قانون اساسی به عنوان میثاق ملی؛ 
حق دادخواهی، حق داشتن وکیل و حق محاکمه 
در دادگاه صالح و‌ طی دادرسی عادلانه را به عنوان 
حقوق شهروندی پیش‌بینی نموده، آیا نیروی 

دارد؟ اختیاری  انتظامی چنین 
سکوت وزارت کشور، استاندار و نیز دادستان 
شهرستان مرکز استان مازندران در قبال این دستور 
فرمانده جدید نیروی انتظامی استان مازندران که 
نقض صریح حقوق عامه )حقوق شهروندی( محسوب 
می‌شود و بر مبنای اصل هشتم قانون اساسی که 
امر به معروف و نهی از منکر مردم نسبت به دولت 
و مسئولین اجرایی را وظیفه همگانی دانسته، به 
عنوان یک شهروند، اعتراض خود را نسبت به نقض 

صریح حقوق عامه، به دلایل ذیل اعلام نمایم:
 ۱( حکم به مجازات و اجراء آن مختص

 دادگاه صالح:
طبق اصل ۳۶ قانون اساسی: »حکم به مجازات 
و اجراء آن باید تنها از طریق دادگاه صالح و به 
موجب قانون باشد«. اداره حقوقی و تدوین قوانین 
قوه قضائیه در تاریخ ۳۰ مرداد ۱۳۷۸ طی نظریه 
شماره ۳۵۲۶/ ۷ اعلام نمود؛ »با توجه به اصل ۳۶ 
قانون اساسی جمهوری اسامی ایران، اثبات جرم 
و تعیین کیفر و اجراء مجازات باید تنها از طریق 
دادگاه صالح صورت گیرد و اصول ۵۷، ۶۱، ۱۵۶ 
و ۱۵۷ قانون اساسی نیز موید همین نظر است. 
بنابراین، مقررات مربوط به تشکیل کمیسیون 
امنیت اجتماعی مصوب ۱۳۳۶ و اصلاحات بعدی 
آن که مخالف این اصول می‌باشند ملغی است و از 

درجه اعتبار قانونی ساقط است«. 
در راستای اصل ۶۱، ۱۷۰ و ۱۵۹ قانون اساسی 
نیز، رأی شماره ۴۲۳ مورخ ۱۸ شهریور ۱۳۸۶ 
هیأت عمومی دیوان عدالت اداری تصریح می‌دارد؛ 
»حسب اصل ۶۱ قانون اساسی، اعمال قوه قضائیه 
به وسیله دادگاه‌های دادگستری به عمل می‌آید و 
مسئولیت حل و فصل دعاوی و حفظ حقوق عمومی 
و گسترش و اجرای عدالت به عهده مقام قضا 
محول شده است و همچنین به موجب اصل ۱۵۹ 
قانون اساسی، مرجع رسمی تظلمات و شکایات، 
دادگستری است. بنابراین، اطلاق بخشنامه شماره 
۹/ ۵/ ۱۱۱/ ۰۱/ ۴۰۲ مورخ ۲۵/ ۷/ ۱۳۷۸ فرمانده 
نیروی انتظامی که نافی حق دادخواهی ... و موجب 
محرومیت آنان از تظلم‌ به مرجع قضا به منظور 
احقاق حق است، خلاف صریح احکام قانونگذار و 
خارج از حدود اختیارات فرمانده نیروی انتظامی 
در وضع مقررات دولتی تشخیص داده می‌شود و 
مستندا به قسمت اخیر اصل ۱۷۰ قانون اساسی و 

... ابطال می‌شود«.
اصل ۱۵۶ قانون اساسی نیز؛ رسیدگی و صدور 
حکم در مورد تظلمات، تعدیات، شکایات، حل 
و فصل دعاوی و رفع خصومات و اخذ تصمیم و 
اقدامات لازم، همچنین کشف جرم و تعقیب و 
مجازات تعزیری مجرمین و اجرای حدود و مقررات 

مدون جزائی اسام و نیز اقدام مناسب برای 
پیشگیری از وقوع جرم و اصاح مجرمین را از 

وظایف قوه قضاییه برشمرده است.
با این وصف، نیروی انتظامی صرفا در نقش ضابط 
دادگستری و بر اساس ماده ۲۸ این قانون: »... تحت 
نظارت و تعلیمات دادستان در کشف جرم، حفظ 
آثار و علائم و جمع‌آوری ادله وقوع جرم، شناسایی، 
یافتن و جلوگیری از فرار و مخفی شدن متهم، 
تحقیقات مقدماتی، ابلاغ اوراق و اجرای تصمیمات 
قضائی، به موجب قانون اقدام می‌کند« و اجازه 
ندارد فراتر از قانون، اقدامی علیه شهروندان نماید.

۲( نقض اصل برائت:
طبق اصل ۳۷ قانون اساسی؛ »اصل، برائت است 
و هیچ‌کس از نظر قانون مجرم شناخته نمی‌شود، 
مگر اینکه جرم او در دادگاه صالح ثابت گردد«. 
ماده ۴ قانون آیین دادرسی کیفری نیز در راستای 
این اصل قانون اساسی، بیان می‌دارد: »اصل، برائت 
است. هرگونه اقدام محدود کننده، سالب آزادی و 
ورود به حریم خصوصی اشخاص جز به حکم قانون 
و با رعایت مقررات و تحت نظارت مقام قضائی مجاز 
نیست و در هر صورت این اقدامات نباید به گونه‌ای 
اعمال شود که به کرامت و حیثیت اشخاص آسیب 
وارد کند«. بنابراین، شهروند تا قبل از محاکمه 
در دادگاه صالح، مجرم نیست و طبق ماده ۱۶۸ 
قانون آیین دادرسی کیفری؛ حتی »بازپرس نباید 
بدون دلیل کافی برای توجه اتهام، کسی را به 
عنوان متهم احضار و یا جلب کند«. حال، وقتی 
بازپرس به عنوان مقام قضایی، آن هم بعد از کشف 
جرم توسط دادستان و ارجاع پرونده به بازپرسی، 
نمی‌تواند متهم را بدون دلیل کافی احضار کند، 
نیروی انتظامی که صرفا مجری دستورات دادستان 

در حد ضابط دادگستری است، چگونه قادر خواهد 
بود با نقض اصل برائت، شهروند را محاکمه و 

هم‌زمان مجازات کند؟!
 ۳( نقض حق دادخواهی:

بر اساس اصل ۳۴ قانون اساسی؛ »دادخواهی 
حق مسلم هر فرد است و هیچ‌کس را نمی‌توان از 
دادگاهی که به موجب قانون حق مراجعه به آن را 
دارد، منع کرد«. نیروی انتظامی، در صورت اجرای 
این دستور فرمانده خود، با صراحت این اصل مترقی 
قانون اساسی را نقض می‌کند. در راستای این اصل، 
رأی شماره ۴۲۵ مورخ ۱۸/ ۶/ ۱۳۸۶ هیأت عمومی 
دیوان عدالت اداری، تثبیت حق و یا سلب و زوال 
آن را منوط به حکم قانونگذار می‌داند. بنابراین مفاد 
بخشنامه شماره ۳۰/ ۱۷/ ۰۱/ ۴۰۲ مورخ ۴/ ۴/ 
۸۱ فرمانده نیروی انتظامی که نتیجتا موجب سلب 
اراده آزاد افراد مذکور در آن بخشنامه...، خلاف 
قانون و خارج از حدود اختیارات فرمانده نیروی 
انتظامی در وضع قواعد آمره تشخیص داده می‌شود 

و ابطال می‌گردد.
۴( نقض کرامت انسان:

بر اساس اصل ۲۲ قانون اساسی: »حیثیت، جان، 
مال، حقوق و ... اشخاص از تعرض مصون است، 
مگر در مواردی که قانون تجویز کند« و طبق بند 
۴ قانون احترام به آزادیهای مشروع و حفظ حقوق 
شهروندی؛ »با دادخواهان و اشخاص در مظان اتهام 
و مرتکبان جرایم و مطلعان از وقایع و‌ کلًا در اجرای 
وظایف محوله و برخورد با مردم، لازم است اخلاق 
و موازین اسامی کاملاً‌ مراعات گردد«. در صورت 
اجرای این دستور فرماندهی نیروی انتظامی استان 
مازندران، برخاف تجویز قانون و با نقض قانون 
اساسی به عنوان میثاق ملی؛ حیثیت، جان، مال 
و حقوق اشخاص  و در یک کلام، کرامت انسان از 

ماند. انتظامی مصون نخواهد  نیروی  تعرض 
تجویز شکنجه:  )۵

طبق اصل ۳۸ قانون اساسی؛ »هرگونه شکنجه 
برای گرفتن اقرار و یا کسب اطلاع ممنوع است. 
متخلف از این اصل طبق قانون مجازات می‌شود« 
و طبق بند ۹ قانون احترام به آزادیهای مشروع 
و حفظ حقوق شهروندی؛ »هرگونه شکنجه متهم 
به‌منظور اخذ اقرار و یا اجبار او به امور دیگر ممنوع 
بوده و‌ اقرارهای اخذ شده بدینوسیله حجیت 
شرعی و قانونی نخواهد داشت«. گردن‌شکنی از 
مصادیق شکنجه محسوب می‌شود. وقتی نیروی 
انتظامی به خود اجازه می‌دهد با شکستن گردن 
شهروند متهم به ناهنجاری )نه مجرم یا حتی 
متهم(، قتل نفس انجام دهد و همچنین در جایگاه 

قاضی، داور و مجری قانون قرار گیرد، قادر خواهد 
بود که مرتکب فجایع بزرگتری علیه شهروند بی‌پناه 
گردد. همان‌گونه که اکنون، دادستان و مسئولین 
وزارت کشور و استانداری استان مازندران سکوت 
را بر هرگونه واکنشی ترجیح داده‌اند، در آن‌صورت 
 نیز شهروند بی‌پناه، مأمنی برای پناه بردن

 نخواهد یافت.
۶( نقض حق داشتن وکیل:

شهروندی که قبل از محاکمه در دادگاه صالح، 
گردنش به دست نیروی انتظامی شکسته شده 
و احیانا به قتل رسیده و حتی فرصت نیافته که 
در دادگاه صالح حضور یابد و از حق خویش دفاع 
نماید، چگونه و در کجا قادر خواهد بود که از حق 
داشتن وکیل دادگستری برای دفاع از اتهامات 

نماید؟ استفاده  خویش 
این دستور فرمانده نیروی انتظامی استان 
مازندران، نقض صریح اصل ۳۵ قانون اساسی است 
که؛ »در همه دادگاه‌ها طرفین دعوا حق دارند برای 
خود وکیل انتخاب نمایند و اگر توانایی انتخاب 
وکیل را نداشته باشند، باید برای آنها امکانات 
تعیین وکیل فراهم گردد«. همچنین نقض صریح 
ماده ۵ قانون آیین دادرسی کیفری می‌باشد که؛ 
»متهم باید در اسرع وقت، از موضوع و ادله اتهام 
انتسابی آگاه و از حق دسترسی به وکیل و سایر 
حقوق دفاعی مذکور در این قانون بهره‌مند شود« 
و نیز برخلاف ماده ۴۸ این قانون است که؛ »با 
شروع تحت نظر قرار گرفتن، متهم می‌تواند تقاضای 

نماید«. وکیل  حضور 
۷( تجاوز به منافع عمومی: 

طبق اصل ۴۰ قانون اساسی؛ »هیچ‌کس نمی‌تواند 
اعمال حق خویش را وسیله اضرار و تجاوز به منافع 
عمومی قرار دهد«. منظور از »هیچ‌کس«، شامل 
»اشخاص حقیقی و حقوقی« و شامل فرماندهی 
نیروی انتظامی نیز می‌باشد. وقتی اصل ۳۲ قانون 
اساسی همانند  بند ۵ قانون احترام به آزادیهای 
مشروع و حفظ حقوق شهروندی با صراحت اعلام 
می‌دارد؛ »هیچ‌کس را نمی‌توان دستگیر کرد مگر 
به حکم و ترتیبی که قانون معین می‌کند«. یعنی 
دستگیری افراد نه تنها باید به حکم قانون باشد، 
بلکه ترتیب اجرای آن نیز باید به نحوی باشد که 
قانون معین می‌کند. بنابراین، نیروی انتظامی در 
راستای حفظ امنیت داخلی که وظیفه ذاتی‌اش 
می‌باشد، نمی‌تواند فراتر از قانون عمل نماید. مطابق 
ماده ۷ قانون آیین دادرسی کیفری: »در تمام 
مراحل دادرسی کیفری، رعایت حقوق شهروندی 
مقرر در »قانون احترام به آزادی‌های مشروع و 
حفظ حقوق شهروندی مصوب ۱۵/۲/۱۳۸۳« از 
سوی تمام مقامات قضائی، ضابطان دادگستری و 
سایر اشخاصی که در فرآیند دادرسی مداخله دارند، 

الزامی است«. 
نتیجه این‌که، دستور فرمانده جدید نیروی 
انتظامی استان مازندران، نقض صریح قانون اساسی 
جمهوری اسامی ایران، مقررات آیین دادرسی 
کیفری و نقض حقوق عامه )حقوق شهروندی( به 
شمار می‌رود و لازم است مسئولین وزارت کشور، 
استانداری مازندران و نیز دادستان شهرستان مرکز 
استان مازندران، واکنش سریع و قاطع در جهت 

حفظ حقوق عامه نشان دهند. 

گردن‌شکنی به حکم قانون!؟

علی عبدلی؛ نویسنده، مترجم و محقق اهل 
شهرستان رضوانشهر شامگاه ۲۶ خرداد ۱۴۰۲ 
پس از سال‌ها مبارزه با بیماری سرطان در سن ۷۲ 

سالگی درگذشت.
مراسم تشییع و خاکسپاری این چهره فرهنگی گیلان 
روز یکشنبه ۲۸ خرداد ساعت ۱۰ صبح در آرامستان شیخ 
خاصه جان ایوبی پونل در شهرستان رضوانشهر انجام 
می‌شود. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان در پی 
درگذشت دکتر علی عبدلی این پژوهشگر، نویسنده، شاعر 
و فعال فرهنگی گیلانی تصریح کرد: درگذشت این چهره 
فرهنگی گیلان موجب اندوه ‌جامعه علمی، فرهنگی و ادبی 
استان شد او که از چهره‌های نام‌آشنای حوزه فرهنگ و 
پژوهش به‌ویژه تحقیق در تاریخ، ادبیات و زبان مناطق 
غربی گیلان است و فقدانش، ضایعه ای برای استان به 
شمار می رود. رضا ثقتی درگذشت مرحوم عبدلی را به 
خانواده وی، شاگردان، دوستان و اهالی فرهنگ استان 
تسلیت گفت. این نویسنده و محقق برجسته؛ زاده ۲۵ 
مرداد ۱۳۳۰ بخش کلور شهرستان خلخال بودکه اغلب 
دوران کودکی خود در دل کوه‌های تالش گذراند و از 
همان زمان با تهیه نشریات و کتابهای ادبی ومطالعه آنها 
راه شکوفایی استعدادهای نهفته اش را به تدریج هموار 
کرد و بعدها باسرودن شعر و گرد آوری فرهنگ عامه، 
ارتباطاتی با مطبوعات آن زمان برقرارکرد. این پژوهشگر، 
نویسنده و شاعر در زمینه شناخت اقوام تالش و تات 
فعالیت می کرد. او کارهای تحقیقاتی و پژوهشی خود را 
از از اوایل دهه ۵۰ شمسی آغاز کرد و حدود ۲۵ عنوان 

کتاب و دهها مقاله پژوهشی در زمینه‌های زبان تالشی و 
تاتی، تاریخ، فرهنگ، ادبیات وقوم تالش به چاپ رساند و 
۲ مجموعه شعر به زبانهای فارسی و تالشی- تاتی دارد که 
چاپ و منتشرشده‌است. عبدلی در سال ۱۳۷۱ به پاس 
پایه گذاری تالش شناسی در ایران، موفق به دریافت درجه 
دکترای افتخاری از آکادمی ملی جمهوری آذربایجان شد. 
چند ماه پس از دریافت دکترا از آکادمی ملی جمهوری 
آذربایجان نخستین نشریه تالش »در دوره جدید« تحت 
عنوان ویژه تالش و در سال ۱۳۷۳ کتاب نظری به جامعه 
عشایری تالش را منتشر کرد.  کتاب تاریخ کادوس‌ها 
از جمله کتاب های عبدلی بود که مورد استقبال عامه 
مردم و بسیاری از پژوهشگران و ایران‌شناسان قرار گرفت.  
این کتاب چند سال بعد به زبان ترکی ترجمه و در باکو 
منتشر شد. در سال ۱۳۸۰ کتاب‌های فرهنگ تطبیقی 
تالشی – تاتی – آذری را به پیشنهاد احسان یارشاطر به 
رشته تحریر در آورد بعد از آن ضمن انتشار کتب دیگر 
در رابطه با تات و تالش در سال ۱۳۸۳ جایزه ادبی دکتر 

معین را دریافت کرد.
 در سال ۱۳۸۴ موسسه تالش شناسی را بنیان 
گذاشت مدخل قوم تالش در دائره‌المعارف بزرگ اسلامی 
به قلم این پژوهشگر نگاشته شده‌است. عبدلی در سال 
۱۳۸۷ در شانزدهمین جشنواره تولیدات مراکز صدا و 
سیما دیپلم افتخار بهترین پژوهشگر از سازمان صدا و 
سیما را دریافت کرد و ۱۲ مهر ۱۳۹۱ نیز از سوی شورای 
عالی دانشگاه‌های دولتی ارمنستان مدال علمی درجه ۲ 

خود به علی عبدلی اعطاء شد.

»علی عبدلی« نویسنده و محقق برجسته گیلانی درگذشت

سرپرست اداره کل فرهنگ‌ و ارشاد 
اسلامی مازندران منصوب شد

اصل ۳۲ قانون اساسی همانند  بند 
۵ قانون احترام به آزادیهای مشروع و 
حفظ حقوق شهروندی با صراحت اعلام 

می‌دارد؛ »هیچ‌کس را نمی‌توان دستگیر 
کرد مگر به حکم و ترتیبی که قانون 

معین می‌کند«. یعنی دستگیری افراد 
نه تنها باید به حکم قانون باشد، بلکه 

ترتیب اجرای آن نیز باید به نحوی باشد 
که قانون معین می‌کند. بنابراین، نیروی 
انتظامی در راستای حفظ امنیت داخلی 
که وظیفه ذاتی‌اش می‌باشد، نمی‌تواند 

فراتر از قانون عمل نماید.

نیروی انتظامی صرفا در نقش 
ضابط دادگستری و بر اساس ماده 
۲۸ قانون آیین دادرسی کیفری : 

»... تحت نظارت و تعلیمات دادستان 
در کشف جرم، حفظ آثار و علائم و 

جمع‌آوری ادله وقوع جرم، شناسایی، 
یافتن و جلوگیری از فرار و مخفی 

شدن متهم، تحقیقات مقدماتی، ابلاغ 
اوراق و اجرای تصمیمات قضائی، به 
موجب قانون اقدام می‌کند« و اجازه 
ندارد فراتر از قانون، اقدامی علیه 

نماید. شهروندان 
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اخبار

معاون مالی، پشتیبانی و رفاهی قوه قضاییه گفت: قوه قضاییه از نظر 
فضا‌های اداری و قضایی با کمبود مواجه است.

ابراهیم شاهرخیان در مراسم افتتاح مجموعه ورزشی دادگستری گلستان با 
بیان این که قوه قضاییه از حیث فضا‌های اداری و قضایی با کمبود مواجه است، 
گفت:بر مبنای استاندارد‌هایی که سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور تصویب 
کرده است، قوه قضاییه نیاز به ۴ میلیون مترمربع فضای اداری در کشور دارد در 
حالیکه فضای موجود که الان به صورت ملکی در اختیار دارد حدود ۲ میلیون و 
۲۰۰ هزار مترمربع است. شاهرخیان افزود: این رقم به این معناست که ۵۰ درصد 
فضای اداری مورد نیاز ما یا در دسترس نیست و یا استیجاری است که این یکی 
از معضلات قوه قضاییه است و مشکلات زیادی را برای رسیدگی‌ها ایجاد کرده 
است. او افزود: یکی از اقداماتی که سعی می‌کنیم در قالب برنامه هفتم به صورت 
جدی دنبال کنیم ساخت فضا‌های اداری مورد نیاز در یک برنامه زمانبندی ۵ 
ساله است که امیدواریم اجرایی شود. شاهرخیان ادامه داد: اگر چه ۵۰ درصد 
فضای اداری ما در کشور ملکی نیست، اما در گلستان با مدیریت خوبی که در ۲ 
سال گذشته صورت گرفته نسبت به استاندارد‌های دادگستری ها‌ی کشور جایگاه 
خوبی دارد و جزو ۸ استان اول خود می‌دانیم. او گفت: این سالن از مصوبات سفر 
رئیس قوه قضاییه به گلستان بود که با تلاش و پیگیری رئیس کل دادگستری 
استان در کمتر از ۶ ماه تکمیل و آماده بهره برداری شد. او افزود: از دیگر مصوبات 
سفر رئیس قوه به گلستان ساخت ساختمان جدید برای دادگستری شهرستان 
گنبدکاووس و شهرستان گمیشان بودکه این دو بنا نیز در حال ساخت است و 
تا پایان امسال آماده بهره برداری می‌شود تا همکاران قضایی و اداری در محیط 
استاندارد به مردم خدمات ارائه دهند. وی افزود: در حال حاضر مهم‌ترین برنامه ما 
در گلستان، تکمیل ساختمان دادگستری گنبدکاووس هست که تلاش میکنیم 
تا پایان امسال این ساختمان افتتاح شود، ساختمان گمیشان هم در حال ساخت 
است که با پیگیری‌ها و تلاش استان این ساختمان هم به زودی تکمیل خواهد 
شد. رئیس کل دادگستری گلستان هم گفت: سالن ورزشی با مساحت هزار و 
۲۵۰ متر مربع از مصوبات سفر رئیس قوه قضاییه به گلستان بود که خوشبختانه 
با پیگیری‌هایی که انجام دادیم در ۶ ماه آماده بهره برداری شد. حیدر آسیابی 
افزود: همکاران ما به ویژه قضات به علت حساسیت کاری برای حضور در فضا‌های 

عمومی محدودیت‌هایی دارند و نیاز به چنین مجموعه ورزشی ضرورت داشت.

 آغاز عملیات اجرایی خط انتقال 
چاه آب شرب راهداری در گرگان
مدیر امور آب و فاضلاب شهرستان گرگان از آغاز عملیات 

اجرایی خط انتقال چاه آب شرب راهداری خبر داد.
غلامی مدیر امور آب و فاضلاب شهرستان گرگان با اعلام این که طول 
خط انتقال مذکور ۵۳۰ متر با قطر ۱۶۰ میلی متری از جنس پلی اتیلن 
است، بیان کرد: تاکنون ۴۴۰ متر از خط مذکور اجرا شده است. مدیر امور 
آب و فاضاب گرگان افزود: همزمان با پایان عملیات اجرایی خط انتقال 
چاه مذکور، چاه آب شرب راهداری تا پایان هفته وارد مدار بهره برداری 
قرار میگیرد. او از مشترکین شهرستان گرگان خواست با توجه به فصل 
گرما و افزایش مصرف آب شرب نهایت دقت و صرفه جویی را در مصرف 

آب شرب داشته باشند.

 تحویل ۲ بهله پرنده شکاری
 مصدوم به محیط زیست بندرترکمن
رییس اداره حفاظت محیط زیست ترکمن گفت: دوستداران 
حیات وحش ۲ بهله پرنده شکاری مصدوم را برای تیمدارای و 

درمان به این اداره تحویل دادند.
علی بیانی گفت: این پرنده‌ها از نوع دلیجه هستند که پس از ثبت 
اطلاعات مورفولوژیکی و بیومتری به اداره امور حیات وحش اداره کل 
محیط زیست گلستان انتقال یافتند. او افزود: شهرستان ترکمن در 
غرب استان گلستان از مهم‌ترین قطب‌های زادآوری و جوجه آوری 
پرنده شکاری دلیجه در کشور محسوب می‌شود. بیانی ادامه داد: با 
هدف ارتقای مشارکت و تشویق شهروندان برای کمک به حیات وحش 
از دوستداران و حامیانی که این گونه پرندگان را به محیط زیست 

تحویل دهند، قدردانی می‌شود.
 او افزود: مردم در صورت مشاهده هر گونه حیات وحش مصدوم یا 
بیمار، مراتب را از طریق تلفن ۱۵۴۰ به محیط زیست اطلاع دهند. 
بیانی ادامه داد: دلیجه از جمله گونه‌های حمایت شده و از پرندگان با 
اهمیت اکولوژیکی بوده و در کنترل جمعیت جانوران که ممکن است به 

باغات و کشاورزی آسیب رسان باشند نقش مؤثری دارد.

دستگیری کلاهبردار میلیاردی در گرگان
فرمانده انتظامی شهرستان گرگان از دستگیری کلاهبردار دو 

میلیارد تومانی دراین شهرستان خبر داد.
سرهنگ علی تجری گفت: در پی وصول یک فقره مرجوعه قضایی، 
مبنی بر دستگیری متهم متواری به اتهام کلاهبرداری فروش زمین 
به چند نفر، بررسی موضوع در دستور کار ماموران کلانتری ۱۵ قرار 
گرفت. او افزود: ماموران ضمن هماهنگی با مرجع قضائی متهم را 
شناسایی و در پی رصد اطلاعاتی در عملیاتی غافلگیرانه و ضربتی 

کردند. دستگیر 
 سرهنگ تجری بیان کرد: متهم در بازجویی‌های پلیسی به 
کلاهبرداری ۲ میلیارد تومانی خود مبنی بر فروش زمین به چند 
نفر اعتراف و پس از تشکیل پرونده جهت سیر مراحل قانونی به 
مرجع قضائی معرفی و روانه زندان شد. فرمانده انتظامی شهرستان 
گرگان از شهروندان خواست هنگام معامله املاک تا اطمینان کامل 
 از مالکیت طرف مقابل از تنظیم هرگونه قرارداد و پرداخت وجه اکیداً

 خودداری کنند. 

مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی گلستان از تامین بیش از ۳۰ تن بذر سویا در پی استقبال خوب کشاورزان 
خبر داد.

سید صمد ضیائی گفت: برنامه ریزی‌ها برای امسال، کشت سویا در سطح ۸ هزار هکتار و بذر مورد نیاز این سطح، 
تامین شده بود. او افزود: بارندگی‌های اخیر در گلستان، کشاورزان را به کشت سویا ترغیب کرد.

ضیائی ادامه داد: به منظورتامین بذر مورد نیاز کشاورزان ۳۰ تن بذر برچسب دار مورد تایید موسسه تحقیقات ثبت وگواهی 
بذر و نهال وارد استان شد.

او گفت: کشاورزان می‌توانند بذر مورد نیاز خود را ازشرکت توسعه کشت دانه‌های روغنی گرگان با قیمت مصوب دولتی هر 
کیلوگرم۳۱۷ هزار و ۵۰۰ریال دریافت کنند.

کمبود نزدیک به ۲ میلیون مترمربع 
فضای اداری در قوه قضاییه

 مدیر شرکت خدمات حمایتی 
کشاورزی گلستان:

بیش از ۳۰ تن بذر سویای مورد 
نیاز کشاورزان گلستانی تامین شد

به عنوان  رو  پیاده  از  تعاریف شهری،  در 
برده  نام  پیاده  عابران  عبور  برای  گذرگاهی 
شده است، معبری که تضمین کننده امنیت 
برای افرادی است که از وسایل نقلیه استفاده 

کنند. نمی 
اگرچه استفاده از پیاده رو جزو حقوق شهروندی 
است، اما به دلیل کم کاری دستگاه‌های اجرایی 
مرتبط، این مکان امن چند سالی است که در 
اختیار برخی صنوف از جمله فست فودها، بستنی 
فروشان، سوپر مارکت ها و …قرار گرفته و هر روز 
هم عرصه را بر عابران پیاده تنگ و تنگ‌تر می‌کند. 
این معضل در حالی هر روز دامنه بزرگ‌تری پیدا 
می‌کند که بر اساس تبصره یک بند ۲ ماده ۵۵ 
قانون شهرداری‌ها، آنها مکلفند که نسبت به 
آزادسازی معابر اقدام کنند. در همین ماده قانونی 
آمده است که سد معابر عمومی و اشغال پیاده‌روها 
و استفاده غیر مجاز آنها، میدان‌ها و پارک‌ها و 
باغ‌های عمومی برای کسب و یا سکنی و یا هر 
عنوان دیگری ممنوع است و شهرداری مکلف است 
از آن جلوگیری و در رفع موانع موجود و آزاد کردن 
معابر و اماکن مذکور فوق بوسیله مأموران خود با 
جدیت اقدام کند. از سوی دیگر براساس قانون، 
هیچ کاسب و مغازه‌داری اجازه ندارد مقابل مغازه 
خود سد معبر ایجاد و از تردد شهروندان جلوگیری 
کند و یا رفت و آمد افراد را با مشکل مواجه سازد 
و در صورتی که مغازه داران محل عبور و مرور 
مردم را مسدود کنند، شهرداری باید با آن‌ها 
برخورد کند. اگر چه قانون، با جدیت شهرداری 
را مکلف به برخورد کرده اما معاون خدمات شهری 
شهرداری گرگان با بیان اینکه در قانون برای 
برخورد با سد معبرهای پیاده رو ابهام وجود دارد، 
گفت: به استناد تبصره ذیل از بند دو ماده قانون 
شهرداری‌ها، اشِــغال پیاده روها برای دست‌فروشی 
و استفاده شخصی ممنوع و طبق قانون، شهرداری 
باید رأساً از طریق عوامل خود نسبت به رفع سد 

اقدام کند. معبر 

ëëبازرسان اصناف وظیفه برخورد دارند
احمد سالاری افزود: در این قانون مشخص 
نیست که منظور از رأساً، به کار بردن قوه قهریه، 
خواهش، التماس و یا تذکر است. وی افزود: 
قطعاً این کوتاهی از سوی اتحادیه امور صنفی 

وجود دارد که کسبه به خود اجازه می‌دهند پیاده 
رو را به اشغال خود در بیاورند و بازرسان اصناف 
موظف به تذکر و برخورد با کسبه‌ای هستند که در 

پیاده رو سد معبر می‌کنند. 
سالاری گفت: این ناهمگونی در وضعیت اشغال 
پیاده روها ماحصل انجام نشدن وظایف نهادهای 
اجرایی و نظارتی از جمله اصناف است که متأسفانه 
به وظایف خود آن گونه که باید عمل نمی‌کنند و 

بار آن بر روی دوش شهرداری می‌افتد.
نایب رئیس اتاق اصناف استان گلستان نیز 

اظهار داشت: طبق قوانین موجود نظارت بر 
داخل مغازه‌ها و فروشگاه‌ها برعهده اصناف و 
بازرسان اتحادیه‌ها است اما خارج از این محدوده 
 که اشغال پیاده روها محسوب می‌شود بر عهده 

است.  شهرداری‌ها 
محمد زاکرزاده گفت: با برداشته شدن قانون 
حریم و متراژ، دیگر نظارتی بر کسبه‌ای که 
بخش‌هایی از پیاده روها را اشغال می‌کنند وجود 
ندارد و متولی اصلی برخورد با این سد معبرها فقط 
شهرداری است، اما اینکه چرا مدام توپ را به زمین 

دیگران می‌اندازند جای سوال دارد.
وی افزود: در حال حاضر برای برخورد با 
کسبه‌ای که پیاده روها را اشغال می‌کنند قانون 
مشخصی برای مداخله ما وجود ندارد و برخورد با 
سد معبر صنوف بر عهده ما نیست. به گفته زاکر 
زاده حل معضل اشغال پیاده روها توسط صنوف 
با همکاری دستگاه‌های اجرایی چون شهرداری، 
اصناف و دادستانی در کنار یکدیگر امکان پذیر 

است.

ëëفروش پیاده روها؛ سوالی که پاسخ 
 داده نشد

عدم برخورد جدی با این پدیده و افزایش اشغال 

پیاده روها توسط فست فودی ها و دیگر مشاغل 
این شائبه را پیش می‌آورد که شاید شهرداری 
گرگان نیز همانند برخی شهرهای کشور از محل 

اشغال پیاده روها کسب درآمد می‌کند.
برای رسیدن به پاسخ این پرسش و عدم کنترل 
اشغال پیاده روها بارها و بارها با یکی از اعضای 
شورای شهر گرگان تماس برقرار کردیم که به رغم 

نبودند. اما پاسخگو  تلاش‌های مکرر، 
شورایی که اعضای آن با رأی مردم بر این 
مسند تکیه زده‌اند و موظف به پاسخگویی در 
برابر مطالبات شهروندان هستند، اما هرزگاهی 
که موضوع در رابطه با شهرداری و عملکرد این 
نهاد اجرایی است بعضاً از پاسخ دادن شانه خالی 

می‌کنند.

ëë در خواری  معبر  دار  ادامه  داستان 
گرگان

اگر چه معضل سد معبر در پیاده روها سال‌ها 
است بوده و اقدام‌های مختلفی برای برخورد با 
خاطیان سد معبر شهرداری مصوب شده اما تا 
کنون آن گونه که باید تدبیر جدی و اساسی برای 
این موضوع اندیشیده نشده و شهروندان همچنان 

در بند این عرف نامتعارف گرفتارند.
در این بین گویا ماده ۵۵ قانون شهرداری‌ها، 
فقط نام قانونی بودن را یدک می‌کشد، اما در واقع 
کم کاری در اجرای آن به نوعی ترک فعل مدیرانی 
محسوب می‌شود که باید توسط مسئولان بالادستی 

شود. پیگیری 

معبرخواری در گرگان؛

ابهام در اجرای قوانین

مدیرکل میراث‌فرهنگی گلستان:

تکمیل پرونده ثبت جهانی دیوار بزرگ گرگان نیازمند ۵۰ میلیارد اعتبار است
پرونده  تکمیل  گفت:  گلستان  میراث‌فرهنگی  مدیرکل 
میلیارد   ۵۰ بالغ‌بر  اعتباری  بزرگ گرگان  دیوار  ثبت جهانی 

تومان نیاز دارد.
محمدجواد ساوری گفت: پرونده ثبت جهانی دیوار بزرگ 
گرگان به همراه چند اثر دیگر از کشورمان در شهریورماه سال 
۱۴۰۰ به دبیرخانه یونسکو ارسال شد و پس از تائید اولیه این 

نهاد، در حال حاضر در مرحله تکمیل پرونده هستیم.
او افزود: پایگاه ملی دیوار بزرگ گرگان بر اساس پاسخ اولیه 
یونسکو و همچنین بهره‌مندی از تجربیات تدوین پرونده ثبت 
جهانی سایر آثار جهانی کشور نیازمندی‌هایی را برای تکمیل 

پرونده ثبت جهانی دیوار بزرگ گرگان احصا کرده است.
ساوری بیان کرد: این اثر تاریخی در حال حاضر نیاز به کاوش 
جدید ندارد و کاوش‌های سال‌های قبل جوابگوی سؤالات یونسکو 
خواهد بود، اما برخی اقدامات برای تکمیل پرونده ثبت جهانی 
باید اجرایی شود که بر اساس برآورد اولیه صورت‌گرفته به 

اعتباری بالغ‌بر ۵۰۰ میلیارد ریال نیاز دارد.
ساوری یادآور شد: از مهم‌ترین اقدامات موردنیاز برای تکمیل 
پرونده این اثر تاریخی می‌توان به تهیه عکس‌های هوایی و ارائه 
مدل ارتفاعی و نقشه‌های رقومی موردنیاز، جانمایی و تدقیق 
کل مسیر دیوار بزرگ گرگان، تعیین عرصه و پیشنهاد حریم 

طولانی‌ترین اثر تاریخی کشور و تهیه سامانه اطلاعاتی مکانی 
GIS برای جمع‌آوری و تکمیل پایگاه داده‌ها اشاره کرد.

او اضافه کرد: تهیه طرح جامع آسیب‌شناسی ساماندهی، مرمت 
و احیا منظر مسیر دیوار بزرگ گرگان، تهیه طرح راهبردی و 
جامع گردشگری دیوار بزرگ گرگان، پاک‌سازی و ساماندهی 
مسیر گردشگری و نصب تابلو‌های راهنما و هشداردهنده، اقدامات 
حفاظتی برای کاوش‌های موجود بر اساس مطالعات انجام‌شده و 
احداث و تجهیز مراکز اطلاع‌رسانی، معرفی و آموزش همگانی 
برخی دیگر از اهم اقدامات موردنیاز برای تکمیل پرونده ثبت 

جهانی دیوار بزرگ گرگان است.

مدیرکل جهادکشاورزی گلستان از راه‌اندازی 
»سامانه رصدخانه کشاورزی« استان گلستان 
در آینده نزدیک خبر داد و گفت: این طرح 
بزرگ  اجرایی می‌شود کمک  ملی که در استان 
 برای توسعه کشاورزی استان با بهره‌گیری از

 علم می‌کند.
محمد برزعلی در آیین تجلیل از نمونه‌های بخش 
کشاورزی استان با اشاره به اینکه این رصدخانه در دولت 
سیزدهم شکل گرفت، موضوع رصد و پایش زنجیره‌های 
ارزش کالاهای اساسی کشاورزی را دنبال می‌کند، اظهار کرد: 
داشتن آمار درست از میزان تولید محصولات کشاورزی از 
تاکیدات مقام معظم رهبری بوده که با راه‌اندازی این سامانه 
می‌توانیم به صورت هوشمند ضمن رصد از راه دور پهنه‌های 
کشاورزی مدیران برنامه‌ریزی کشاورزی می‌دانند چقدر 
اراضی کشاورزی، باغ، دیم، و … در سطح استان و کشور 
داریم.  وی افزود: با راه‌اندازی سامانه رصدخانه کشاورزی 
اشرافیت کامل اطلاعاتی از پهنه کشاورزی متناسب با 
نیاز مردم به تولیدات کشاورزی برای تأمین امنیت غذایی 
برنامه‌ریزی خواهد شد. مدیرکل جهادکشاورزی گلستان 
گفت: در سال جاری برنامه توسعه کشاورزی استان برپایه 
دانش‌بنیان بوده و سرمایه‌گذاری در این حوزه با جدیت 
پیگیری می‌شود. برزعلی خاطرنشان کرد: تلاش می‌شود تا 
از توانمندی بخش‌های علمی و اجرایی در اختیار در استان 
برای رشد تولید کشاورزی استفاده بهینه شود. وی بیان 
کرد: استان گلستان در سطح ملی در بخش کشاورزی، 

بهره‌برداران نخبه زیادی را معرفی کرده و این ظرفیت 
کلیدی برای رشد تولید و افزایش بهره‌وری است.

 وی با اشاره به اینکه خام‌فروشی محصولات کشاورزی 
استان یکی از دغدغه‌ها به شمار می‌رود، گفت: توسعه صنایع 
تبدیلی و تکمیلی بخش کشاورزی استان طبق اولویت‌بندی 
از سال ۱۴۰۰ به صورت ویژه و با برنامه آغاز شده و این 
طرح در سال ۱۴۰۱ با پنج درصد افزایش نسبت به سال 
قبل ۱۶۰ درصد هم رشد دارد. وی تاکید کرد: طرح مزبور با 
جدیت پیگیری می‌شود تا خام‌فروشی محصولات کشاورزی 
استان به حداقل رسانده شود که نمونه بارز آن توسعه 
شالیکوبی است که اکنون به ازای ۳۶۰ هکتار کشت برنج 
یک واحد شالیکوبی وجود دارد در حالی که در مازندران 
به ازای هر ۱۶۰ هکتار است. برزعلی در خصوص پرداخت 
بهای محصولات خرید تضمینی در گلستان، افزود: با حمایت 
استاندار، پرداخت مطالبات کشاورزان استان در اولویت است.

 مسوول دفتر نمایندگی ولی فقیه در جهادکشاورزی 
گلستان هم کشاورزان رزمندگان در تامین امنیت غذایی 
به شمار می‌روند، گفت: این قشر زحمتکش تلاش دارند 
تا خللی در این عرصه ایجاد نشود. حجت‌الاسلام علی‌اکبر 
سایری افزود: از این که این قشر فرمان جهاد تولید را 
سرلوحه کار خود قرار داده و برای پایداری آن تلاش دارند، 
جای قدردانی دارد. وی با اشاره به ظرفیت گلستان در بخش 
کشاورزی و تامین امنیت غذایی کشور، افزود: ضرورت 
 دارد از این ظرفیت استان حمایت ویژه در رفع موانع آن‌

 صورت گیرد.

مدیر جهاد کشاورزی کلاله گفت: 
-۱۴۰۱( جاری  در سال‌زراعی  خشکسالی 
بخش  به  ریال  میلیارد  هزار   ۱۹ )۱۴۰۲
زراعت این شهرستان به ویژه محصولات 

گندم و کلزا خسارت زد.
رحیم دانشور میزان گندم تولیدی امسال 
کلاله را ۶۰ هزار تن اعام و اظهارکرد: ۹۸ 
درصد این گندم خریداری و تحویل ۶ سیلوی 
غله شده است. وی یادآور شد: این میزان 
سطح تولید گندم در مقایسه با ۱۷۲ هزار و 
۶۰۰ تن سال گذشته کاهش چشمگیری را 
نشان می‌دهد و این وضعیت در محصول کلزا 
هم قابل مشاهده است به طوری که سه هزار 
و ۷۰۰ تن کلزا امسال از کشاورزان خریداری 
و تحویل مراکز روغن کشی شد در صورتی 
که این میزان سال گذشته ۱۷ هزار و ۲۰۰ 
تن بود. مدیر جهاد کشاورزی کلاله از آغاز 
برداشت چغندر سبز در سطح ۴۰۰ هکتار از 
مزارع کلاله خبر داد و گفت: زیرساخت‌های 
لازم برای خریداری به موقع این محصول از 
کشاورزان انجام شده است. دانشور با اشاره 
به ادامه‌دار بودن برآورد خسارت خشکسالی 
به بخش کشاورزی شهرستان، گفت: خسارت 
خشکسالی در بخش‌ محصولات باغی، کشت 
دوم، چغندرقند، دام و زنبور عسل در حال 

برآورد است و پیگیری لازم برای جبران بخشی 
از خسارت در قالب بیمه محصولات کشاورزی 
و دامی و حمایت‌های دولتی انجام می‌شود. وی 
افزود: برای مدیریت بهتر منابع آبی و تولید 
محصولات با نیازآبی بالا، تمرکز خود را بر 
کاهش سطح زیر کشت شالی در این شهرستان 
قرار دادیم و از کشاورزان شالی‌کار تعهد گرفتیم 
که فراید کشت را به صورت خشکه کاری ادامه 
دهند و هوشمندسازی چاه‌های مجاز هم در 
اولویت قرار دارد. مدیر جهاد کشاورزی کلاله 
با تاکید بر تغییرات اقلیمی و بحران کم‌آبی 
که تهدیدهای اصلی و مهم کشاورزی برای 
تولید محصول و تامین نیاز غذایی است، گفت: 
کشت گلخانه‌ای دارای ارزش افزوده مناسب و 
از مزیت‌های سرمایه گذاری استان است و طبق 
برنامه ریزی از محل منابع اعتباری سال گذشته 
و امسال ظرفیت برای پرداخت تسهیلات به 
میزان ۲۰۰ میلیارد تومان از محل تبصره ۱۶ 
و ۱۸ برای راه اندازی ۲۰۰ واحد گلخانه‌ای در 
روستاهای شهرستان وجود دارد. سالانه به طور 
میانگین ۲۷۰ هزار تن انواع محصولات زراعی 
و باغی در شهرستان ۱۳۰ هزار نفره کلاله 
واقع در شرق استان گلستان تولید می‌شود که 
امسال شاهد کاهش چشمگیر سطح تولیدات 

بخش زراعی هستیم.

مدیر جهاد کشاورزی کلاله:

 خشکسالی ۱۹ هزار میلیارد ریال 
به زراعت کلاله خسارت زد

مدیرکل جهادکشاورزی گلستان خبر داد؛

 »سامانه رصدخانه کشاورزی«
 در استان گلستان راه‌اندازی می‌شود

 اگر چه قانون، با جدیت شهرداری را 
مکلف به برخورد کرده اما معاون خدمات 

شهری شهرداری گرگان با بیان اینکه 
در قانون برای برخورد با سد معبرهای 

پیاده رو ابهام وجود دارد، گفت: به 
استناد تبصره ذیل از بند دو ماده قانون 

شهرداری‌ها، اِشغال پیاده روها برای 
دست‌فروشی و استفاده شخصی ممنوع 

و طبق قانون، شهرداری باید رأساً از 
طریق عوامل خود نسبت به رفع سد 

معبر اقدام کند.

برای رسیدن به پاسخ این پرسش 
و عدم کنترل اشغال پیاده روها بارها 
و بارها با یکی از اعضای شورای شهر 

گرگان تماس برقرار کردیم که به رغم 
تلاش‌های مکرر، اما پاسخگو نبودند. 
شورایی که اعضای آن با رأی مردم بر 
این مسند تکیه زده‌اند و موظف به 

پاسخگویی در برابر مطالبات شهروندان 
هستند، اما هرزگاهی که موضوع در 
رابطه با شهرداری و عملکرد این نهاد 

اجرایی است بعضاً از پاسخ دادن شانه 
خالی می‌کنند
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گیلان

اخبار

نوزدهم سال 
شماره    2647 
یکشنبه
28 خرداد 1402 
29 ذی القعده 1444

مدیر تعاون روستایی گیلان از خرید توافقی پیله‌تر ابریشم از 
نوغانداران در مراکز منتخب استان شامل؛ شهرستان‌های رشت، 

شفت و ۲ مرکز خرید در شهرستان لنگرود خبر داد.
کیوان حسن‌پور لسکوکلایه اظهار کرد: نوغانداران استان می‌توانند برای 

فروش پیله‌تر ابریشم به صورت توافقی به این مراکز مراجعه کنند.
وی با بیان اینکه تعاون روستایی گیلان در مراکز یاد شده پیله‌تر را 
کیلویی ۲۴۰ تا ۲۵۰ هزار تومان از کشاورز خریداری و در کارخانجات پیله 
خشک‌کنی فرآوری خواهد کرد، افزود: امسال شبکه تعاونی‌های روستایی 
و کشاورزی گیلان در طرح خرید توافقی پیله‌تر ابریشم حضور فعال دارند.

مدیر تعاون روستایی گیلان خاطرنشان کرد: خرید توافقی پیله‌تر ابریشم 
در راستای تحقق وظیفه حمایتی، ترغیب و ارتقاء انگیزه تولید نوغانداران با 
هدف کمک به احیاء و توسعه زنجیره ارزش افزوده محصول ابریشم انجام 
می‌شود. وی اضافه کرد: طبق پیش بینی مرکز مدیریت توسعه نوغانداری 
کشور امسال حدود ۵۰۰ تن پیله‌تر ابریشم در استان تولید می‌شود که در 
این راستا و با هدف حمایت از این محصول مهم و صاحب قدمت منطقه 
و نیز کمک به رونق بازار نسبت به خرید توافقی پیله تر ابریشم اقدام 
شده‌است. وی بیان کرد: اتحادیه تعاونی روستایی استان گیلان در سال 
جاری به عنوان مباشر بیش از ۱۳ هزار جعبه تخم نوغان در استان توزیع 
کرده‌است. بر اساس آخرین آمار؛ ٩ هزار و ٩٢ خانوار در استان گیلان به 
پرورش کرم ابریشم مشغول هستند که سالانه حدود ۴۹۳ تن پیله تولید 
می‌کنند با پرورش هر جعبه تخم نوغان به طور متوسط ۳۵ کیلوگرم پیله‌تر 
تولید می شود. به طور متوسط از هر پنج کیلوگرم پیله‌تر پس از فرآوری 

یک کیلوگرم نخ ابریشم خام حاصل می‌شود.

ذخیره سد آب سفیدرود از مرز ۵۰۰ میلیون متر 
مکعب گذشت

مدیرعامل آب منطقه ای گیلان با اشاره به اینکه حجم آب 
ذخیره شده پشت سد سفیدرود از مرز ۵۰۰ میلیون متر مکعب 
هم گذشت، گفت: تاکنون گزارشی از کمبود آب و خشکسالی 

شالیزارها دریافت نشده است.
وحید خرمی در گفتگو با رسانه‌ها با اشاره به میزان آب ذخیره شده 
پشت سد سفیدرود تا به امروز اظهار کرد: در حال حاضر ذخیره آب پشت 
این سد به ۵۳۵ میلیون متر مکعب رسیده است. وی افزود: این میزان 
ذخیره در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته تغییری را نشان نمی‌دهد. 
خرمی ادامه داد: ذخیره سد سفیدرود ابتدای امسال، حدود ۷۰۰ میلیون 
متر مکعب بود که از ۱۹ اردیبهشت نیز رها سازی آب آغاز شده است. 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای تصریح کرد: ۱۳۰ میلیون مترمکعب آب 
پشت سد سفیدرود در آغاز فصل کشاورزی امسال در مقایسه با مدت 
مشابه سال گذشته کاهش داشته است. مدیرعامل آب منطقه‌ای گیلان 
ادامه داد: تاکنون گزارشی از کمبود آب و خشکسالی در شالیزارهای گیلان 
دریافت نشده است. وی با بیان اینکه نوبت بندی آب سد سفیدرود تا پایان 
تیر ادامه دارد، اضافه کرد: کشاورزان برای تأمین آب زراعی خود با متولیان 

تأمین آب کشاورزی تا پایان فصل زراعی همکاری کنند.

آتش گرفتن خانه در پی آتش گرفتن خودرو 
صاحبخانه در رشت

آتش سوزی خودروی پارک شده در حیاط خانه ویلایی، سقف 
این خانه را به آتش کشید.

شهرام مومنی رئیس سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری 
رشت گفت: در پی آتش سوزی یک خودرو و یک خانه ویلایی در بلوار، 
ولی عصر رشت، ۱۵ اتش نشان با ۵ خودروی اطفای حریق به سرعت به 
محل حادثه اعزام شدند. او افزود: در این حادثه، به دلیلی نامعلوم خودروی 
سواری کوییک پارک شده در حیاط خانه ویلایی دچار حریق شد که این 
آتش سوزی به پشت بام این خانه سرایت کرد. وی با بیان اینکه در این 
حادثه به کسی آسیب جانی نرسید، گفت: آتش نشانان به سرعت دست به 

کار شده و این آتش سوزی را مهار کردند.

تعاون روستایی گیلان پیله‌تر ابریشم 
را توافقی خریداری می‌کند

مدیر امور زراعت سازمان جهاد کشاورزی گیلان از پایان ۲۳۸ هزار هکتار از شالیزارهای گیلان خبر داد.
مدیر امور زراعت سازمان جهاد کشاورزی گیلان با بیان اینکه کار نشا در همه‌ی شالیزار‌های استان به پایان رسیده است گفت: ۳۰۰ 

هزار شالیکار گیلانی تا کنون ۱۹۰ هزار و ۴۰۰ هکتار معادل ۸۰ درصد شالیزارهایشان را وجین کرده اند.
ابراهیم اکبرزاده با اشاره به اینکه گیلان بزرگترین تولید کننده برنج بومی در کشور است افزود: شالیکاران گیلانی همت خود را افزون 

کنند و همزمان با تقویم زراعی پیش بروند.
گیلان ۲۳۸ هزار هکتار شالیزار دارد و دومین تولید کننده برنج در کشور است.

پایان نشای ۲۳۸ هزار هکتار 
از شالیزارهای گیلان

زباله سال‌هاست که به چالش گیلان تبدیل 
و از برآیند بحران‌های دیگر ایجاد شده و در 
راستای حل بحران کوه زباله ده‌ها متری سراوان، 
به ناگهان مشکلی بدهیبت پدیدار شده است؛ 
بگونه‌ای که اگر فرمانی برای پایان دادن به این 
معضل صادر نشود، طبیعت گیلان با پراکنش 
زباله در شهرها و روستاها به تاراج خواهد رفت.

چالش مدیریت پسماند درد کهنه‌ای بر هیبت 
پرشکوه گیلان است که با هجوم گردشگران زجرش 
بر جان مردم این استان هر بار بیشتر مستولی  می 
شود اما این بار از ورای حل یک مشکل عظیم، معضلی 
دیگر سربرآورده است بطوریکه گویی طبیعت گیلان 

گویی با زباله عجین شده است.
از خشونت بصری این موضوع که بگذریم فضای 
مجازی مملو از ویدئوهایی است که نشانگر کوتاهی 
دهیاران و شهرداران در مدیریت زباله است. این 
موضوع را که روزانه حدود ۵۸ هزار تن زباله در کشور 
تولید می‌شود و در این میان سهم استان‌های گردشگر 
پذیر مانند گیلان، مازندران و گلستان بسیار نگران 
کننده است و در این سه استان در حالت عادی روزانه 
حدود ۶ هزار تنُ پسماند تولید می‌شود را زیاد شنیده 
ایم و کمتر چاره دیده ایم و بر کسی پوشیده نیست 
اما اینک پراکنش زباله‌ها در جای جای طبیعت گیلان 
روح و روان می آزارد. چندی پیش فیلمی در فضای 
مجازی منتشر شد که کامیون حمل زباله با نشان 
شهرداری یکی از شهرهای گیلان، شبانه در حال 
تخلیه زباله در یکی از رودخانه های آن شهر بود؛ هنوز 
از تاسف این موضوع مملو بودیم که رحیمی یکی از 
اهالی روستاهای آستانه اشرفیه نیز در گفت و گو با 
خبرنگار ایرنا تاکید می کند در روستای ما هم وضع 
بر همین منوال است قفس‌ها و باکس‌های زباله را 
جمع‌آوری کرده‌اند و تمامی زباله‌ها به رودخانه‌ ریخته 
می شوند. درگیر و دار پیگیری این موضوع، جمعی از 
مسافران که بصورت گروهی به گیلان سفر کرده بودند 
زباله‌های اتراق چندین ساعته‌شان را در کنار جاده رها 
کردند و در جواب اعتراض برخی از محلی‌ها گفتند: 
گیلان مملو از زباله شده است حالا این سه، چهار 

کیسه زباله محیط زیست را نابود می کند؟

ëëمدیریت فوری نیاز است
کارشناس مسئول حوزه پسماند اداره کل حفاظت 
محیط زیست گیلان  می گوید: متاسفانه شهرداری 
رشت در سال گذشته چهار شهردار به خود دیده و به 
همین دلیل مدام درگیر مشکلات اجرایی خود بوده 
و هیچکس هم مسئولیت یکسال اخیر شهر و مسائل 
آن را نپذیرفته در واقع اتفاق رخ‌داده در استان، تبعات 
عمل به قولی است که در خصوص حل مشکل سراوان 

به مردم داده شده است.
عبدالعظیم احدی‌فر افزود: بزرگترین مساله ما 
حداقل در استان‌های شمالی، مدیریت اجرایی 
پسماند بر اساس قانون شهرداری‌ها و دهیاری‌هاست. 
شهرداری هایی که حتی جمع آوری زباله را در سطح 
شهرها نمی توانند بدرستی انجام دهند، بدیهی است 
که طراحی، اجرا و بهره برداری پروژه های عظیم از 
توانشان خارج است. کارشناس مسئول حوزه پسماند 
اداره کل حفاظت محیط زیست گیلان با طرح این 
سئوال که مشکل کجاست؟ ادامه داد: مشکل در این 
است که یک سری سیاست گذاری انجام می شود 
که مجری آن شهرداری ها هستند اما شهرداری‌ها 
تابع مشکلات سلیقه های خودشان هستند. احدی‌فر 
با تاکید بر اینکه باید ساختار شهرداری‌ها تغییر کند، 
گفت: از شهردارانی که بجای مدیریت پسماند اقدام 
به رهاسازی آنها در رودخانه ها کرده‌اند شکایت 
قضایی صورت گرفته است و در حال طی روند قضایی 
 است. وی تاکید کرد: در زمان حاضر مدیریت فوری

 نیاز است.

ëë با دهیاران سهل‌انگار برخورد قضایی می
شود

مدیرکل دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری 
گیلان اظهار کرد: یکی از وظایف ‌۴۷گانه دهیاری‌ها، 
موضوع پسماند و مدیریت آن در روستاهاست که 

نظارت این مهم نیز بر عهده بخشداران است.
یاور پیرعلایی با اشاره به اهمیت موضوع تفکیک 
زباله از مبدا و تاکید بر اینکه این موضوع مهم 

قطعی‌ترین، اصلی‌ترین و نخستین فرآیند در زمینه 
مدیریت پسماند است، اضافه کرد: زباله خشک و 
تر باید جداسازی شود تفکیک زباله از مبدا باید از 
روستاها، شهرها و منازل ما آغاز شود و همه نیز به این 

مهم اهتمام داشته باشند.
وی با بیان اینکه با دهیاران سهل‌انگار در مدیریت 
پسماند از طریق تعامل با محیط زیست یک سری 
برخوردهای قضایی و انضباطی انجام شد که در این 
رابطه تعدادی را به ما اعلام کردند، اظهار کرد: به 
دهیاران فرصت اجرای طرح تفکیک زباله از مبدا در 
روستا را دادیم در صورت کوتاهی در این کار با اعلام 
اسامی از سوی فرمانداران حتی برخوردهای قضایی 

انجام می‌شود.

ëë شهردار یا دهیاری که برنامه ای برای
تفکیک از مبدا ندارد مسئولیت نپذیرد

مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان با تاکید 
بر این موضوع که کلید مدیریت پسماند تفکیک از 
مبدا است، گفت: شهردار یا دهیاری که برنامه‌ای برای 
تفکیک زباله از مبدا ندارد، نباید مسئولیت بپذیرد 
زیرا هیج راهی جز پرداختن به این موضوع وجود 
ندارد. حمزه عشوری افزود: این اداره کل با هیچ محل 
دفن زباله موافقت نخواهد کرد؛ به هیچ وجه موافق 
ایجاد مرکز دفن جدید نیستیم بلکه تاکید بر جایگاه 
مدیریت پسماند هستیم و باید همه آیتم‌ها در این 
خصوص در نظر گرفته شود. وی با بیان اینکه پسماند 
یک چرخه است و باید بحث تولید کمپوست، تفکیک 
و کنترل شیرابه را در نظر داشته باشیم، اظهار کرد: 
خوشبختانه به سمتی می‌رویم که کارها بصورت علمی 
پیگیری می‌شود و در این راستا از مطالعات دانشگاه 

های معتبر کشور بهره‌مند می‌شویم.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان تصریح 
کرد: نقاط بحرانی زباله از پیش از عید نوروز در حوزه 
شهر و روستا شناسایی و معرفی شدند به شهرداران 
و دهیاران متخلف اخطار داده شد. اگر مشکل حل 
نشود سعی می شود دهیارانی که در این حوزه فعالیت 
ندارند به کمیته تخلف دهیاران در حوزه مدیرکل 

روستایی استانداری معرفی شوند.

عشوری تاکید کرد: نخستین قدم تفکیک زباله 
از مبدا است و شهرداران و دهیاران باید آموزش در 
این زمینه را در اولویت قرار دهند زیرا هرچقدر هم 
بخواهیم پیگیر حل معضل زباله باشیم تا از حلقه 
نخست این اتفاق مدیریت نشود کار سخت و سخت‌تر 
می شود و چرخه مدیریت پسماند تکمیل نمی شود.

وی ادامه داد: متاسفانه وضعیت زباله در استان 
شرایط مناسبی نیست؛ این هشدار را دادیم. ضمن 
اینکه به جز موضوع تفکیک زباله از مبدا، حضور 
گردشگران عامل مضاعفی بر تولید بسیار زباله در 
استان شده است. از طرفی پیش‌تر زباله‌ای از روستاها 
خارج نمی‌شد و در واقع مشکلات زباله روستایی زمانی 

ایجاد شد که سطل زباله گذاشتیم.
وی عنوان کرد: گذاشتن سطل زباله در روستا یعنی 
آنکه پذیرفتیم حمل زباله انجام شود در حالی که این 
ظرفیت در دهیاری ها وجود ندارد؛ حلقه اصلی در 
مدیریت زباله آموزش است و دهیاران و شهرداران باید 
روی این نکته تمرکز کنند و از روستا نباید زباله خارج 

شود؛ نه آنکه وارد رودخانه شود.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان با بیان اینکه 
این بدترین اتفاق ممکن است، گفت: خوشبختانه 
حکم‌های دستگاه قضا در این خصوص محکم‌تر 
شده و امید است این موضوع عامل بازدارنده‌ای برای 
پیشگیری از تخلف در حوزه مدیریت پسماند باشد. 
عشوری با بیان اینکه معتقدیم اعتبار باید باشد، 
تصریح کرد: بعضا شاهد بوده‌ایم اعتبار هم تامین شده 
و آمده اما همان کارهای حداقلی که باید انجام می 

شد، اجرا نشده است.
وی تاکید کرد: در بحث پسماند و مدیریت آن از 
نوروز امسال به این سو تمرکز ویژه‌ای شده است؛ هیچ 
راهی نداریم جز آنکه شهرداران باید به سمت تفکیک 
از مبداء بروند و اگر تفکیک از مبداء از برنامه های 
اصلی یک شهردار نباشد نباید مسئولیت بپذیرد چون 

به مشکل برخواهد خورد.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان بیان کرد: 
به همه روسای ادارات محیط زیست در شهرستان 
ها تاکید شده است بر مدیریت زباله نظارت داشته 
باشند با فرمانداران صحبت و تعامل کنند نسبت به 

تشکیل کمیته پسماند فوری اقدام کرده و در صورت 
تخلف، اقدامات قانونی را بر اساس صدور اخطاریه و 
مستندسازی انجام دهند. وی گفت : به طور قطع با 
کسانی که مدیریت پسماند و زباله ندارند قطعا برخورد 

و به مراجع قضایی معرفی می شوند.
پسماند و انباشت زباله در منطقه سراوان رشت از 
سالیان گذشته همواره به عنوان مهمترین مشکلات 
این استان مطرح بوده و طی حدود ۲ دهه اخیر مورد 
بی مهری مسوولان ملی و استانی قرار گرفته است اما 
یک سال قبل در پی اعتراضات مردم منطقه، اسدالله 
عباسی استاندار گیلان قول داد موضوع را پیگیری و 
ازاین مساله با کمک بخش های مختلف گره‌گشایی 
کند. استاندار گیلان به نمایندگی از دولت از اوایل 
پارسال که در بین مردم منطقه حاضر شده و وعده 
پیگیری و تعیین تکلیف آن را داده بود و در طول 
این مدت مستمر پیگیر مساله بوده و طی جلسات 
و بازدیدهای مختلف وضعیت را بررسی کرده است. 
نماینده عالی دولت در استان گیلان خاطر نشان کرد: 
ما میراث دار مدیرانی هستیم که یک میلیون تن زباله 
در این مکان به ارث گذاشتند و هیچ راهی برای برون 

رفت انجام نداده و فرار به جلو داشتند.
به این ترتیب با پیگیری‌ها و تاکیدات مدیران 
ارشد گیلان، عملیات بهسازی محل دفن زباله سراوان 
رشت از آبان ماه ۱۴۰۱ بالاخره بعد از چند دهه بی 
توجهی با انعقاد قرارداد شهرداری رشت با یک شرکت 
آغاز شد، پوشاندن مخزن دفن زباله و کنترل شیرابه 
با مصالح خاکی و آهک و ضدعفونی از جمله برنامه 
شهرداری رشت برای بهسازی دفنگاه زباله در سراوان 
است. قرارداد عملیات بهسازی محل دفن زباله در 
سراوان رشت هجدهم آبان سال گذشته با یک شرکت 
منعقد شد، این قرارداد با مبلغ اولیه ۱۰۶ میلیارد 
تومان امضاء شد که ۸۵ میلیارد ریال آن به حساب 
شرکت واریز شده‌است. اجرای چاه‌های زهکشی 
گاز، سیستم‌های زهکشی و هدایت شیرابه و احداث 
سامانه های تخلیه زباله از جمله تعهدات پیمانکار 
در این قرارداد است، این قرارداد به صورت ۱۲ ماهه 
منعقد شده که بیست و چهارم آبان ۱۴۰۱ کارگاه 
تحویل پیمانکار شده است. علاوه بر این مقدمات 
برای نفرستادن زباله ها به سراوان کلید خورد، شرکت 
کودآلی گیلان از شرکت هایی است که مانع ورود 
زباله به طبیعت سراوان می شود، افزایش ۲ خط سه 
و چهار این شرکت در دستور کار قرار گرفت از این‌رو 
با بازسازی دو خط یک و ۲ و افزایش به چهار خط، 
ظرفیت این کارخانه به ۸۰۰ تا هزار تن برای پذیرش 
و پردازش زباله به صورت روزانه رسید و عملا ظرفیت 

این واحد بیش از ۲ برابر افزایش یافت.
چالش مدیریت پسماند درد کهنه ای بر هیبت پر 
شکوه گیلان است که با هجوم گردشگران زجرش بر 
جان مردم این استان هر بار بیشتر مستولی می شود؛ 
اما اینک در راستای حل بحران ۱۰ ها متری زباله 
سراوان به ناگهان مشکلی دیگر پدیدار شده است، 
بگونه ای که اگر فرمانی برای پایان این روند صادر 
نشود، طبیعت گیلان با پراکنش زباله در شهرها و 

روستاها به تاراج خواهد رفت.

فرمان ایست ندهید؛ زباله طبیعت گیلان را به تاراج می‌برد 

مدیرعامل برق منطقه ای گیلان گفت: ۱۵ 
پروژه عام المنفعه با اعتباری حدود ۲۰۰۰ میلیارد 

تومان در سال جاری به بهره برداری می رسد.
بهمن داراب زاده در گفتگو با رسانه‌ها اظهار کرد: 
۱۵ پروژه عام المنفعه با اعتباری حدود ۲,۰۰۰ 
میلیارد تومان در سال جاری به بهره برداری می‌رسد.

وی با اشاره به احداث پست ۲۳۰/۶۳ کیلوولت 
غرب رشت افزود: با بهره‌برداری برداری از این پروژه‌ها 
در بخش پست و خط، شاهد پایداری بیش از پیش 

شبکه برق استان گیلان خواهیم بود.
داراب زاده با اشاره به روند اجرای پروژه خط چهار 
مداره رشت-انزلی- پره سر گفت: این پروژه در این 

زمان و در شرایط ناترازی تولید با مصرف، بسیار 
حساس و حیاتی است چرا که می‌تواند به رفع حبس 

تولید نیروگاه پره سر کمک کند.
وی ادامه داد: با توجه به اهمیت این پروژه ملی و 
زیر بنایی، اجرای این پروژه به علت عبور از زمین‌های 
کشاورزی، شالیزار و باغات صنوبر و وجود معارضین 
متعدد به کندی پیش می‌رود و انتظار می‌رود با 
مساعدت مراجع ذیربط قضائی و انتظامی و همکاری 
و همدلی دستگاه‌های مختلف، این پروژه با سرعت 
بیشتری اجرا شود. مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای 
گیلان گفت: با توجه به شرایط بسیار سخت کار در 
استان گیلان، به علت فصول کشاورزی و بارندگی‌های 

مکرر، رتبه سوم کشور از نظر تراکم جمعیت و رتبه 
چهارم از لحاظ پرباری شبکه برق، ارزش بالای زمین 
در استان، کمبود مصالح و گران‌تر بودن مصالح نسبت 
به استان‌های مجاور را داریم. داراب زاده تصریح کرد: 
انتظار می‌رود در تخصیص منابع مالی به دستگاه‌ها، 
شرایط منحصر به فرد شرکت برق منطقه‌ای گیلان 
لحاظ شود. وی با اشاره به اینکه موتور محرکه بسیاری 
از فعالیت‌ها، صنعت برق است، گفت: انتظار می‌رود 
دستگاه‌های اجرایی و علی الخصوص شهرداری‌ها 
و بانک‌ها همکاری و تعامل مطلوب‌تر و بیشتری با 
شرکت برق منطقه‌ای گیلان در اجرای پروژه‌ها داشته 

باشند.

مدیر عامل برق منطقه‌ای گیلان خبر داد؛

بهره‌برداری از ۱۵ پروژه عام‌المنفعه در استان
اگهی فقدان سند مالکیت

آقای محمد شعبانی وسطی کلایی با ارائه دو برگ استشهادیه که به 
تایید دفترخانه 378 محمودآباد رسیده طی درخواست 16003395 
مورخ 1402/02/24 تقاضای صدور سند مالکیت المثنی 6460.50 
سهم مشاع از 7308.5 سهم ششدانگ پلاک 1815 فرعی از 14 اصلی 
بخش 10 ثبت محمودآباد که سند مالکیت آن ذیل دفتر الکترونیکی 
140020310016007086 جلد به شماره چاپی 112874 صادر و 

تسلیم گردبده در اثر جابجایی مفقود شده را نموده است.
در اجرای تبصره یک ماده 120 اصلاحی ایین نامه قانون ثبت مراتب 
در یک نوبت اگهی تا چنانچه اشخاصی مدعی انجام معامله یا وجود سند 
مالکیت نزد خود میباشند ظرف 10 روز از تاریخ انتشار اگهی اعتراض 
خود را همراه با اصل سند مالکیت یا سند معامله به اداره ثبت محل 
ارائه و رسید دریافت نمایند .چنانچه پس از اتمام مدت مقرراعتراض 
ارائه نگردد ویا در هر صورت اعتراض اصل سند مالکیت یا سند 
معامله ارائه نشود این اداره مطابق مقررات اقدام به صدور سند 

مالکیت المثنی بنام مالک خواهد نمود. 

شناسه آگهی- 1514167
 تاریخ انتشار اگهی: 1402/03/28 
 علی اصغر ملانیا جلودار
 مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محمودآباد



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی

حل جدول کلمات متقاطع 38 

جدول کلمات متقاطع 39      

عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

خبر

مرحله جدید تمرینات تیم ملی بوکس بزرگسالان با حضور ۲ بوکسور 
مازندرانی در سالن حاج احمد ناطق نوری تهران آغاز شد.

به گزارش روز پنجشنبه خبرنگار ایرنا، ایمان رمضانپور و آرشام حسنی، 
مازندرانی های دعوت شده به تیم ملی بوکس بزرگسالان کشور هستند. همچنین 
در این اردو تیم ملی عراق با ۹ بوکسور اصلی و ۲ مربی در تهران حضور یافته تا 
تمرینات مشترکی با تیم کشورمان برگزار کند. تیم ملی بوکس ایران خود را برای 
حضور در بازی‌های آسیایی هانگژو آماده می‌کند. این مسابقات که در هفت وزن 
المپیکی برگزار می‌شود، حکم انتخابی المپیک پاریس را دارد. تیم ایران پیش از 
اعزام به هانگژو، یک اردوی مشترک خارج از کشور نیز خواهد داشت. سرپرست 
اداره کل ورزش و جوانان مازندران در گفت و گو با خبرنگار ایرنا با اشاره به فعالیت 
هیات بوکس در همه شهرهای مازندران، خاطرنشان کرد: استان‌های شمالی کشور 
در رشته ورزشی بوکس سرآمد هستند و باید با سرمایه گذاری بیشتر بتوانیم 
قهرمانان مختلف برای اوزان گوناگون را افزایش دهیم، تعداد مسابقات و میزبانی‌ها 
را رشد داده و ورزشکاران سرآمد در وزن‌های مختلف را شناسایی کنیم. عادل 
عالیشان بیان کرد: با توجه به شرایط اقلیمی مازندران، جسارت، جنگندگی، فیزیک 
مبارزه و علاقمندی ورزشکاران مازندران باعث پیشرفت روزافزون بوکس می‌شود. 
وی یادآور شد: امید داریم ورزشکاران مازندران در مسابقات آسیایی ۲۰۲۲ هانگژو 
چین همانند گذشته خوش بدرخشند و پرچم ایران اسلامی را در قاره کهن به 
اهتزاز درآورند. در استان مازندران افزون بر ۲ هزار بوکسور به صورت حرفه‌ای 

فعالیت دارند.

اردوی انتخابی تیم ملی فوتبال دختران کشور در 
رشت آغاز شد
اردوی انتخابی تیم ملی فوتبال دختران نوجوان کشور از عصر امروز 

پنجشنبه در رشت آغاز شد.
سرمربی تیم ملی فوتبال نوجوانان دختران کشور در خصوص برپایی این اردو 
اظهار کرد: حدود ۵۰ دختر فوتبالیست از سراسر کشور در اردوی انتخابی تیم ملی 
حضور یافته‌اند. شادی مهینی امروز در گفت و گو با ایرنا افزود: نفرات حاضر در این 
اردو زیرنظر کادر فنی تیم ملی تمرینات آماده سازی خود را دنبال می کنند که در 
نهایت برترین بازیکنان حاضر در این اردو انتخاب می شوند. وی ادامه داد: نفراتی 
که در پایان این مرحله انتخاب می شوند به مرحله دوم اردوی تیم ملی فوتبال 
دختران کشور راه خواهند یافت. وی بیان کرد: در مرحله دوم نیز نفرات حاضر 
محک زده می شوند تا برترین‌ها به مراحل بعدی اردو راه یابند تا در نهایت تیم 
ملی قدرتمندی داشته باشیم و برترین نفرات پیراهن تیم ملی را بپوشند. سرمربی 
تیم ملی فوتبال دختران نوجوان کشور اضافه کرد : این نوجوانان آیندگان فوتبال 
ایران هستند و امیدوارم که به فعالیت خود در این رشته ادامه دهند. اردوی انتخابی 
تیم ملی فوتبال دختران نوجوان کشور به مدت ۲ روز در مجموعه ورزشی شهید 

عضدی شهرستان رشت ادامه خواهد یافت.

کسب مدال نقره جودوکار گیلانی در رقابت‌های 
کارگران کشور
علی فتاحی در رقابت‌های جودوی کارگران کشور انتخابی تیم ملی به 

مدال نقره رسید.
 به گزارش ایلنا از رشت، در این مسابقات که در استان خراسان شمالی و در 
شهرستان بجنورد برگزار شد علی فتاحی از گیلان در وزن به اضافه ۱۰۰ کیلوگرم 
به مدال نقره رسید. در این وزن حیمد رضا سجادی فر جودوکار اصفهانی مدال 

طلا کسب کرد و سعید حسینی از خراسان رضوی مدال برنز گرفت.
مسابقات جودو قهرمانی کارگران کشور با حضور بیش از ۱۰۰ ورزشکار در ۷ 
وزن در بجنورد استان خراسان شمالی برگزار شد و نفرات برتر آن برای حضور 
در مسابقات قهرمانی کارگران جهان که قرار است در شهریور ماه در کشور ایتالیا 

برگزار شود به اردو‌های تیم ملی دعوت خواهند شد.

مرحله جدید اردوی تیم ملی بوکس بزرگسالان
 عرض اندام ۲ مازندرانی 
با حریفان عراقی

تساوی شاگردان »نیکبخت 
واحدی« در علی آباد کتول

تیم نوین کشاورز علی آباد کتول با گل سید امین هاشمی در ثانیه های پایانی از شکست گریخت.
به گزارش خبرگزاری فارس از گرگان، از سری رقابت‌های فوتبال دسته سوم کشور، عصر چهارشنبه دو تیم فوتبال 
نوین کشاورز علی آبادکتول و شادکام مشهد در زمین ورزشی شهید »اسماعیل علی آبادی« شهرستان علی آبادکتول 
به مصاف هم رفتند که این دیدار با نتیجه دو بر دو به پایان رسید و دو تیم با کسب یک امتیاز در این دیدار به کار 
خود پایان دادند. این نتیجه در حالی به دست آمد که نماینده مشهد با هدایت »علیرضا نیکبخت واحدی« تا دقایق 
آخر بازی دو بر یک از حریف پیش بود و گل دقایق پایانی »سید امین هاشمی« بازی را به تساوی کشاند. »سعید 
آشکار کلایی« و »سید امین هاشمی« برای نوین کشاورز گلزنی کردند و گل‌های تیم مهمان را نیز »علیرضا صادقی« 
و »محسن وفایی« به ثمر رساندند.bقضاوت این دیدار بر عهده »سید مرتضی مرتضی فر«، »مهدی یوسفی«، »رضا 
ناصری« و »علی رضوانی« بود و »علی اصغر کیانی« ) نماینده فدراسیون(، »بهرام کیانی« ) ناظر داوری( و »رضا مهدی 
آبادی« ) ناظر استانی( بر روند اجرای مسابقه نظارت داشتند. تیم نوین کشاورز با این تساوی ۸ امتیازی شد و همچنان 

در رده آخر جدول این گروه قرار دارد.

رییس فدراسیون کونگ‌فو و هنرهای رزمی 
کشور گفت: برخورد سلیقه‌ای با رشته‌های مختلف 
ورزشی کار خوب و ارزشمند نیست و باید این 

مساله از جامعه ورزش برچیده شود.
به گزارش خبرنگار ایرنا، رضا حیدری روز چهارشنبه 
در مجمع انتخابات رییس هیات این رشته ورزشی در 
استان گلستان، اظهار کرد: رشته ورزشی کونگ‌فو، که 
یک رشته تمام ایرانی و برگرفته از آیین‌ها و سنت‌ها 
ایران باستان است، ورزشکاران به صورت پوشش کامل 
چه در بخش مردان و چه در بخش زنان حضور دارند، 
در صورتی که در برخی رشته‌ها پوشش ورزشکاران 
کامل نیست. وی بیان کرد: اگر تماشا و حضور بانوان در 
مسابقات آن رشته‌ها آزاد است، پس باید برای رشته‌هایی 
همچون ما که پوشش کامل‌تر است، چنین فضایی فراهم 
شود. وی تاکید کرد: این مساله رفع تبعیض از منظر 
حضور بانوان برای تماشای مسابقات آقایان، به عنوان یک 
مطالبه جدی است و پیگیر آن نیز خواهیم بود. رییس 
فدراسیون کونگ‌فو و هنرهای رزمی گفت: این رفتارها و 
تبعیض‌های موجود، جامعه رزمی را دلزده می‌کند و در 
واقع این رفتارها به نوعی ایجاد پارادوکس و اختلاف ایجاد 
کرده است. حیدری اضافه کرد: وقتی شرایط ایده‌آل برای 
تماشای یک رشته ورزشی وجود دارد، چرا نباید اجازه 
دهیم که دیگران از تماشای آن استفاده کنند و بهره 
لازم را ببرند. وی افزود: البته این مساله‌ای که برای تماشا 
مطرح شد، با مساله حضور و استفاده از مربی جنس 
مخالف، بطور کامل متفاوت است، زیرا خود به عنوان 
راس هرم این مجموعه با حضور مربی جنس مخالف در 
تیم‌ها و باشگاه‌ها به شدت زاویه دارم. وی تصریح کرد: 
در این بخش معتقدم که این کار، فسادآور بوده و بدون 
شک سبب خراب شدن پایه‌های یک زندگی و آینده 
خواهد شد. رییس فدراسیون کونگ‌فو و هنرهای رزمی 
گفت: مساله استفاده از مربی جنس مخالف خط قرمز 
این مجموعه است و در صورت مشاهده و دریافت گزارش 
صحیح پس از بررسی و به نتیجه رسیدن، با عوامل 

مربوطه براساس قانون برخورد خواهیم کرد.
حیدری با تاکید مجدد در جلوگیری از آموزش مربی 

برای جنس مخالف، ادامه داد که خلاف جهت آب شنا 
کردن در واقع همان نقشه و توطئه دشمن است که به 
نوعی فرهنگ‌ها و باورهای غلط خود را در جامعه القا 
می‌کند. وی اظهار کرد: شاید بالاترین گناه کفر باشد، اما 
بالاتر از آن تهمت و افترا است که به رعایت این مساله در 
رئوس برنامه‌ها و کارهای فدراسیون تاکید شده و با عوامل 
نشر تهمت و افترا نیز به شدت برخورد خواهیم کرد. وی 
بیان کرد: مربیان به عنوان الگوی ورزشکاران به خصوص 
در رده‌های سنی نونهالان، خردسالان، نوجوان و حتی 
جوانان باید اخلاق‌مداری در حوزه‌های دینی و معنوی را 
جدی بگیرند. رییس فدراسیون کونگ‌فو و هنرهای رزمی 
گفت: توجه به این مساله وظیفه و مسوولیت مربیان را در 
کنار کار مربیگری سنگین‌تر می‌کند، زیرا این بچه‌ها به 
عنوان دانش‌آموز از مربیان بیشتر از پدر و مادر خود حرف 
شنوی دارند. حیدری ادامه داد: این مسایل نشان می‌دهد 
که مربیگری عشق و علاقه می‌خواهد و اگر این عشق و 

علاقه در این شرایط اقتصادی نباشد، یک مربی نمی‌تواند 
کار خود را به خوبی انجام دهد. وی افزود: تاثیر مربی تنها 
بر کار علمی و مباحث نظری یک رشته ورزشی نیست، 
بلکه باید مربی در مباحث اخلاقی نیز تاثیرگذاری بالایی 
داشته باشد. وی با اشاره به اینکه کونگ‌فو یک رشته 
ورزشی ایرانی بر گرفته از سنن، آداب و رسوم گذشته 
ایران باستان، نه تنها در ایران، بلکه در جهان مخاطب 
دارد، گفت: نباید اجازه دهیم که ورزش‌هایی وارد شوند 
که بخواهند فرهنگ و آیین و سنت غربی و اروپایی را به 
ورزش ایران القا کنند، بلکه ما باید خود القاکننده فرهنگ 
و آیین خود از طریق چنین رشته‌هایی به دنیا باشیم. 
رییس فدراسیون کونگ‌فو و هنرهای رزمی همچنین به 
برگزاری مجمع انتخابات رییس هیات این رشته در استان 
گلستان اشاره کرد و یادآور شد: مجمع امروز از انتخابات 
نمونه و شاخصی بود که بدون هیچ تنش و حاشیه‌ای و در 
کمال آرامش برگزار شد، در صورتی که در برخی استان‌ها 

مجامع با تنش همراه است. حیدری یادآور شد: نداشتن 
تنش به معنای نقد و انتقاد کردن نیست که البته آن هم 
باید اصولی، منصفانه و با ارائه راهکار و پیشنهاد در جهت 
پیشبرد اهداف مجموعه فدراسیون و هیات‌های استان‌ها 
باشد. وی ضمن تبریک به »حمیدرضا اسکندری« به 
منظور کسب حداکثر رای اعتماد اعضای مجمع برای 
سومین دوره متوالی به عنوان رییس هیات این رشته 
ورزشی در استان گلستان، تصریح کرد: این آرای کسب 
شده، مسوولیت و وظیفه‌مندی رییس هیات را با توجه 
به سیاست‌ها و برنامه‌های فدراسیون سنگین‌تر می‌کند. 
وی افزود: اگر گلستان می‌خواهد جایگاه فعلی خود را در 
رتبه‌بندی استان‌ها ارتقا دهد، باید به مساله ارتقا دانش 
و توان علمی و علمی مربیان، داوران و ورزشکاران خود 
توجه جدی داشته باشد. رییس فدراسیون کونگ‌فو و 
هنرهای رزمی اضافه کرد: حضور در لیگ‌های مختلف 
بانوان و آقایان از استان گلستان و همچنین حداقل 
حضور یک نماینده از این استان در اردوهای تیم‌های 
ملی مردان و زنان ایران، از دیگر شاخصه‌های رشد و 

ارتقا جایگاه هیات استان‌ها در ارزیابی‌های وزارتی است.
حیدری ادامه داد: اختصاص تجهیزات و امکانات از 
سوی فدراسیون به استان‌ها براساس تفاهم‌نامه امضا 
شده وزارتخانه است که تخصیص این امکانات در قالب 
اعتبارات هزینه‌ای محاسبه می‌شود و نمی‌توان بیشتر از 
میزان مشخص شده، به استان‌ها کمک کرد که برای حل 
این موضوع، بهتر است استان‌ها خود به دنبال حامی مالی 
قوی باشند. وی همچنین قول داد تا در خصوص اعزام 
تیم‌های مردان و زنان کونگ‌فو و هنرهای رزمی گلستان 
به عنوان نماینده رسمی ایران در یک دوره مسابقات 
رسمی بین‌المللی در شورای برون‌مرزی، دفاع و اعلام 
حمایت کند که البته هزینه‌های اعزام باید توسط بخش 
خصوصی و حامی مالی و خارج از ردیف اعتبارات هیات 
استان، تامین شود. در مجمع انتخاباتی هیات کونگ‌فو 
و هنرهای رزمی گلستان، حمیدرضا اسکندری برای 
سومین دوره متوالی، به مدت چهار دیگر به عنوان رییس 

هیات انتخاب شد.

رییس فدراسیون کونگ‌فو:

نباید با ورزش به صورت سلیقه‌ای برخورد شود

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

سال بیستم
شماره   2647 

یکشنبه
۲۸ خرداد 1402 
۲۹ ذی‌القعده 1444

هفته هشتم مسابقات کورس اسبدوانی 
بهاره گنبد کاووس عصر پنجشنبه با حضور 
علاقه‌مندان به این رشته ورزشی در مجموعه 
سوارکاری این شهرستان مرزی برگزار شد و 
مالکان، مربیان و چابکسواران اسب‌های برتر 
این هفته در مجموع مبلغ هفت میلیارد و ۱۰۹ 

میلیون ریال جایزه نقدی دریافت کردند.
به گزارش خبرنگار ایرنا، در هفته هشتم مسابقات 
اسبدوانی بهاره گنبدکاووس ۵۷ راس اسب از ۲ نژاد 
»ترکمن و تروبرد« در هفت کورس شامل چهار دور 
هزار متری و سه دور هزار و ۶۰۰ متری با هم به 
رقابت پرداختند که نتایج هر کورس به شرح ذیل 
است. در دور اول این هفته از مسابقات، ۶ راس 
اسب بیش از سه ساله نژاد ترکمن هندیکاپ در 
دسته هفت به مسافت هزار و ۶۰۰ متر با هم به 
رقابت پرداختند که اسب »یلناز حقانی« زودتر از 
دیگر اسب‌ها از خط پایان عبور کرد و مقام اول را 
به دست آورد و اسب‌های »شهبد آریاسب یزدان« 
و »کارن حسین پور« به ترتیب دوم و سوم شدند. 
رقابت در دور دوم ویژه اسب‌های بیش از سه ساله 
نژاد ترکمن هندیکاپ در دسته ۶ بود که با شرکت 
۱۲ راس اسب به مسافت هزار متر برگزار شد و در 

پایان اسب »سارا گل« اول شد و اسب‌های »الیف« 
و »کیان عباسی« به ترتیب دوم و سوم شدند. در 
دور سوم که ویژه اسب‌های بیش از سه ساله نژاد 
تروبرد هندیکاپ در دسته مبتدی و نبرده بود و با 
شرکت ۱۰ راس اسب به مسافت هزار متر برگزار 
شد، اسب »آنجلو« با پیشی‌ گرفتن از دیگر رقبا 
اول شد و اسب‌های »نایکی« و »لیندو« به ترتیب 

مقام دوم و سوم را کسب کردند. رقابت در دور 
چهارم هفته هشتم مسابقات اسبدوانی کورس بهاره 
گنبدکاووس ویژه اسب‌های بیش از سه ساله نژاد 
تروبرد هندیکاپ در دسته پنج بود که با شرکت 
هفت راس اسب به مسافت هزار متر برگزار شد و 
در پایان اسب »آنابا« سریع‌تر از خط پایان گذشت 
و اول شد و اسب‌های »استانبول« و »گان گانو« به 

ترتیب رتبه دوم و سوم را از آن خود کردند. در دور 
پنجم این مسابقات که ویژه اسب‌های بیش از سه 
ساله نژاد تروبرد هندیکاپ در دسته هفت بود و با 
شرکت هفت راس اسب به مسافت هزار متر برگزار 
شد، اسب »بای بای بوی« اول شد و اسب‌های 
»ری آگات« و »اسپیا« به ترتیب دوم و سوم شدند. 
رقابت در دور ششم ویژه اسب‌های بیش از سه ساله 
نژاد تروبرد هندیکاپ در دسته ۲ بود که با شرکت 
هشت راس اسب به مسافت هزار و ۶۰۰ متر برگزار 
شد و در پایان اسب »زستا« اول شد و اسب‌های 
»رینگو باقری« و »سلطانا بوی« به ترتیب دوم و 
سوم شدند. در دور هفتم و پایانی که ویژه اسب‌های 
بیش از سه ساله نژاد ترکمن هندیکاپ در دسته 
پنج بود و با شرکت هفت راس اسب به مسافت 
هزار و ۶۰۰ متر برگزار شد، اسب »سردار سلیم« 
اول شد و اسب‌های »شاهان سبحان« و »تایگر 
احسان« به ترتیب دوم و سوم شدند. مسابقات 
اسبدوانی در شهرستان ۴۱۱ هزار نفری گنبد 
کاووس که از آن به‌عنوان پایتخت سوارکاری 
کشور یاد می‌شود، سال‌هاست که با حضور 
 جمع زیادی از علاقه‌مندان به این رشته ورزشی 

برگزار می‌شود. 

هفته هشتم مسابقات اسبدوانی کورس بهاره گنبدکاووس برگزار شد
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ضرب‌المثل

شده حکایت روباه و مرغ‌ های قاضی
در یکی از روستاها، گرگ و روباهی با یکدیگر زندگی می کردند. این دو حیوان 
علاوه بر این که با یکدیگر دوست بودند برای این که مشکلی با هم در حین شکار 
و خوردن غذا پیدا نکنند بین خودشان کارها را تقسیم کرده بودند. بنابراین روباه به 
خاطر تیزهوشی اش مسئول پیدا کردن شکار شده بود و گرگ هم به خاطر زور 
زیاد و چنگال و دندان تیزش مسئولیت اصلی شکار را به عهده گرفته بود، که در 
نهایت با هم می نشستند و حیوان بیچاره ای را که شکار کرده بودند را می خوردند. 
روزگارشان بد نبود، تا این که چند روز روباه هر چه گشت، شکاری پیدا نکرد تا 
خبرش را به گرگ بدهد. به همین خاطر هر دو به شدت گرسنه بودند و در به در 
دنبال طعمه می گشتند. که در نهایت یک روز گرگ، لانه ی مرغی پیدا کرد و با 
عجله خودش را به روباه رساند و گفت: »چرا خوابیده ای؟ سریع بلند شو که نانمان 
توی روغن افتاده و طعمه ی چرب و نرمی پیدا کرده ام.«  روباه خوشحال شد و 
گفت: »چه لقمه چرب و نرمی پیدا کرده ای که این قدر خوش حالی؟« و بعد دوباره 
ادامه داد و گفت: »این لقمه چرم از کجا پیدا کرده ای؟« گرگ گفت: »تو کاری به 
این کارها نداشته باش. فقط سریع بلند شود و دنبالم بیا تا نشانت بدهم.« به هر حال 
روباه و گرگ سریع راه افتند و آنقدر رفتند تا این که به خانه بزرگی رسیدند. در گوشه 
حیاط این خانه، یک مرغدانی بود. گرگ ایستاد و به روباه گفت: »این هم لقمه ی 
چرب و نرمی که گفته بودم. ببینم عرضه اش را داری یک مرغ چاق و چله شکار 
کنی و بیاوری با هم بخوریم!«  روباه که خیلی گرسنگی کشیده بود، با عجله به داخل 
حیاط رفت و خودش را به کنار مرغدانی رساند. گوشه ای پنهان شد تا در یک لحظه 
مناسب به مرغدانی حمله کند. در مرغدانی تعدد زیادی مرغ و خروس چاق و چله 
سرگرم خوردن آب و دانه بودند. آب از لب و لوچه ی روباه سرازیر شد. در مرغدانی 
باز بود و روباه به راحتی می توانست یکی از مرغ ها را بگیرد و فرار کند. روباه تا در 
باز مرغدانی را دید، خوشحال شد و گفت: به این می گویند شانس خوب! اما ناگهان 
تیزهوشی اش گل کرد و با این که گرسنگی نمی گذاشت فکر کند، با خود گفت: در 
باز و مرغ چاق! چرا گرگ که خودش این همه مرغ را دیده است شکار نکرده و این 
همه راه را برگشته تا به من بگوید من آنها را شکار کنم؟!حتما کاسه ای زیر نیم کاسه 
هست. به همین خاطر دست خالی به سمت گرگ برگشت. گرگ تا روباه را دست 
خالی دید، عصبانی شد و گفت: »مطمئن بودم که عرضه ی شکار یک مرغ را هم 
نداری. چه شد که دست از پا درازتر برگشتی؟« روباه گفت: »چیزی نشده. فقط می 
خواهم بدانم این خانه و این مرغ دانی مال کیست او چرا صاحب خانه در مرغدانی 
اش را باز گذاشته؟« گرگ گفت: »این حرف ها چه ربطی به گرسنگی و شکار ما 
دارد؟ این خانه، خانه ی قاضی شهر است که حتما کارگرش یادش رفته در مرغدانی 
را ببندد.« روباه بلافاصله تا اسم قاضی شهر را شنید، فرار کرد. گرگ که انتظار چنین 
حرکتی را نداشت، دنبال روباه دوید تا به او رسید. جلوی روباه را گرفت و گفت: »چرا 
فرار می کنی؟ مگر شیر درنده دیدی؟«  روباه گفت:»راستش را بخواهی گرسنه 
بمانم، بهتر از این است که دودمانم را به باد بدهم«  گرگ گفت: »منظورت را واضح 
بگو«  روباه گفت:» خوب گوش کن ببین چه می گویم. اینجا خانه ی قاضی است اگر 
من مرغ خانه ی قاضی را بخورم، قاضی فوراً به مردم می گوید که گوشت روباه حلال 
است. مردم هم با شنیدن این حکم دنبال روباه ها می افتند و نسل روباه را از روی 
زمین بر می دارند. بنابراین گرسنه باشم بهتر از این است که دودمانم را به باد بدهم.«

عکس 
ییلاق سوباتانروز

کاریکاتور

رییس پارک علم و فناوری مازندران گفت: 
این  فناوری  و  پارک علم  فناوری  تبادل  مرکز 
استان باهدف تولید ثروت از طریق توسعه 
اقتصاد دانش بنیان در کشور عمان راه‌اندازی 

شد.
قربانعلی نعمت زاده افزود: همزمان با برگزاری 
دوره علمی فناوری مسقط توسط پارک علم و فناوری 
مازندران برای شرکت های مستقر، مرکز تبادل فناوری 
پارک علم و فناوری مازندران در مسقط پایتخت 
کشور عمان افتتاح شد. وی ادامه داد: این مرکز با 
هدف فراهم‌سازی زمینه لازم جهت صادرات و توسعه 
محصولات شرکت های مستقر در پارک علم و فناوری، 
کمک به افزایش ثروت از طریق توسعه اقتصاد برون 
مرزی متکی بر فناوری و دانش بنیان، حمایت از 
تسریع فرایند انتقال دانش فنی و دانش بنیان به خارج 
از کشور و ایجاد ظرفیت توسعه محصول شرکت ها در 
کشورهای دیگر از طریق برند مشترک با شرکت های 
خارجی ایجاد شده است. رییس پارک علم و فناوری 

مازندران از دیگر اهداف این مرکز فراهم آوردن شرایط 
تولید محصولات شرکت های مستقر در پارک در 
کشورهای حاشیه خلیج فارس، اختصاصی ایجاد زمینه 
جذب کارآفرینان و اشتغال دانش آموختگان در قالب 
شرکت های فناور و دانش بنیان و فراهم آوردن شرایط 
جهت اخذ استاندارد بین المللی در تولید محصولات 
شرکت ها برشمرد و گفت : بسترسازی برای توسعه 
فعالیت های بین المللی پارک علم و فناوری مازندران 
در کشورهای حاشیه خلیج فارس و فراهم‌سازی زمینه 
لازم جهت صادرات و توسعه محصولات شرکت های 
مستقر در پارک علم و فناوری مازندران از دیگر برنامه 
های ایجاد این مجموعه است. پارک فناوری از سال 
۱۳۸۹ فعالیت خود را در ساختمان پنج طبقه ای به 
وسعت یکهزار و ۵۰۰ متر مربع در مازندران آغاز کرد 
و هم اکنون هفت مرکز رشد زیر پوشش پارک علم و 
فناوری مازندران هستند و بیش از ۲۵۰شرکت فناور 
این استان دارد و تولید بیش از یکصد محصول دانش 
بنیان در اختیار شرکت های فناور این استان قراردارد.

رییس پارک علم و فناوری مازندران خبر داد؛

 راه‌اندازی مرکز تبادل فناوری 
پارک علم و فناوری در عمان

غلامعلی فخاری در آیین افتتاح پایگاه 
امداد و نجات شهدای کوهی خیل جویبار 
اظهار داشت: یکی از شاخص های توسعه در 
هر کشوری، میزان آمادگی جامعه و شهروندان 

در زمینه مقابله با مخاطرات محیطی است.
 وی ادامه داد: راهبرد جمعیت هلال احمر 
مازندران پایگاه محوری است و این بدان معناست 
که همه خدماتی که در یک شعبه ارائه می‌شود 
در پایگاه‌های ما نیز قابل ارائه باشد.  مدیرعامل 
جمعیت هال احمر مازندران با اشاره به تنوع 
و تکثر حوادث به ویژه حوادث نو پدید، افزود: 
جمعیت هلال احمر به عنوان بزرگترین سازمان 
امدادی کشور باید قابلتهای امدادونجات خود را 
با توجه به تنوع حوادث طبیعی و انسان ساخت 
ارتقاء دهد که توسعه خدمات هلال احمر در نقاط 
مختلف از طریق اجرای برنامه پایگاه محوری 
تسهیل خواهد شد و ما معتقدیم پایگاه‌های ما 

باید قابلیت ارائه خدمات تخصصی و ترکیبی 
در حوزه‌های جوانان، داوطلبان و امدادونجات را 
داشته باشند.  وی گفت: پایگاه‌های هلال احمر 
همچنین باید بتوانند مناطق اطراف خود را همانند 
یک شعبه پوشش دهد و این موضوع یکی از 
اولویت های ما در مقوله مدیریت بحران است.  
فخاری با تقدیر از مساعدت خیر ارزشمند حاج 
حسین غلامی‌که در ایجاد این پایگاه مشارکت 
مهمی داشتند تصریح کرد: نجاتگران ما باید در 
به روز رسانی اطلاعات و ارتقاء توان عملیاتی خود 
تلاش و برنامه لازم را داشته باشند که آموزش 
مهمترین رکن در این زمینه است.  مدیرعامل 
جمعیت هلال احمر مازندران با اشاره به اینکه 
هال احمر یک نهاد اجتماعی و مردم محور 
است، تأکید کرد: اهمیت کار هلال احمر خدمات 
بشردوستانه و نجاتگرانه است و ما موظف هستیم 

در شرایط گوناگون در کنار مردم نیازمند باشیم.

مدیرعامل هلال احمر مازندران اعلام کرد؛

پایگاه‌محوری، سیاست 
راهبردی هلال احمر

مدیرکل شیلات مازندران از صادرات ۱۳.۶ 
میلیون دلاری محصولات شیلاتی از استان خبر داد.

قاسم کریم زاده مدیرکل شیلات مازندران در گفتگو 
با خبرنگار ما اظهار کرد: حدود ۵ هزار و ۷۵۰ تن انواع 
محصولات شیلاتی شامل خاویار پرورشی، گوشت ماهیان 
خاویاری، ماهیان پرورشی تازه و منجمد، خوراک آبزیان 
پارسال از استان به کشور‌های مختلف صادر شد که ارزش 

اقتصادی آن حدود ۶/۱۳ میلیون دلار بوده است.  وی 
در ادامه راه اندازی پایانه صادرات محصولات شیلاتی 
در چپکرود شهرستان جویبار را در آینده نزدیک، سبب 
تحول اساسی در صادرات و ارز آوری شیلات استان 
برشمرد و از سیاست‌های حمایتی و تسهیلاتی شیلات در 
بخش صنایع شیلاتی خبر داد.  کریم زاده گفت:شیلات 
استان در زمینه ارائه تسهیلات خرید نهاده‌ها و نیز تجهیز 

صنایع و کارخانجات شیلاتی ازهیچ کمکی دریغ نخواهد 
کرد و دراین راستا پیگیری لازم را با بانک‌های عامل بعمل 
خواهد آورد.  مدیرکل شیلات مازندران در خصوص 
صادرات محصولات خوراک آبزیان استان در سه ماهه 
اول امسال، افزود: حدود ۱۶۵۰ تن خوراک آبزیان به 
ارزش حدود یک میلیون دلار به کشور‌های ارمنستان، 

قرقیزستان، آذربایجان و عراق صادر شده است.

مدیرکل شیلات مازندران اعلام کرد؛
صادرات ۱۳.۶ میلیون دلاری محصولات شیلاتی از استان

رییس دانشگاه علوم پزشکی مازندران نرخ 
سالمندی را در استان ۱۴.۷ درصد و در سوادکوه 

شمالی ۲۱.۷ درصد ذکر کرد.
فرهاد غلامی در مراسم افتتاح ساختمان شبکه 
بهداشت و درمان شهرستان سوادکوه، ضمن تبریک 
این رویداد ارزشمند گفت: سطح اول نظام ارجاعات در 
حوزه بهداشت و درمان باید هوشمند و نظام مند باشد.

وی به به تقویت اورژانس ۱۱۵ در شهرستان 
سوادکوه شمالی به دلیل حجم بالای ترافیک جاده‌ای و 
قرار داشتن در منطقه کوهستانی و پرتردد تاکید کرد و 

خواستار کمک خیرین منطقه در این زمینه شد.

غلامی با بیان اینکه درمانگاه تخصصی این مرکز باید 
تقویت شود و تمام خدمات تخصصی در این مرکز انجام 
گردد افزود: این شهرستان بر مبنای شاخص جمعیتی 
و فاصله‌ای که با دو بیمارستان شهدا زیراب و رازی قائم 
شهر که کمتر از ۳۰ کیلومتر است دارد نیاز به ساخت 

بیمارستان ندارد.
وی با اشاره به اینکه در سال گذشته دانشگاه علوم 
پزشکی مازندران بیشترین تعهد را در شهرستان 
سوادکوه داشته است ادامه داد؛ باید در این شهرستان 
یک مرکز شاخص از لحاظ عملکردی و توسعه‌ای 
داشته باشیم و بر اساس برنامه استراتژیک و روال آن 

پیش برویم. رئیس دانشگاه علوم پزشکی مازندران با 
بیان اینکه این مرکز با ۱۲۳ پرسنل، ۱۰ پزشک و ۶ 
دندانپزشک، بیش از ۲۱ هزار نفر از جمعیت منطقه 
را تحت پوشش خدمات خود دارد، به درصد بالای 
سالمندی با نرخ ۱۴.۷ در استان و ۲۱.۷ درصد در 
شهرستان سوادکوه شمالی اشاره و بر اجرای طرح 
جوانی جمعیت و همچنین تلاش برای داشتن 

سالمندانی سالم تاکید کرد.
غلامی همچنین خواستار توجه ویژه به سلامت و 
ایمنی آب این شهرستان و رسیدگی و پیگیری حل 

معضل دفع زباله منطقه شد.

رییس دانشگاه علوم پزشکی استان:
نرخ سالمندی در مازندران ۱۴.۷ درصد است


